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Главы администрации Александровского района

Томской области

О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2019 год и планируемых значениях

на 3-летний период

I.Экономическое развитие
Дорожное хозяйство и транспорт
Полномочиями Администрации района является создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между поселениями внутри муниципального района. 

К числу значимых мероприятий, осуществляемых на территории района, бесспорно относится и государственная программа «Развитие транспортной инфраструктуры в Томской области». В 2019 году капитальный ремонт выполнялся на участке автомобильной дороги по улице Партизанская общей протяженностью в 452,2 метров. Общая стоимость работ составила 8,643 млн. рублей: 8 млн. 211 тыс. рублей было выделено из областной казны и 421 тысяч рублей из средств района. 

Кроме того в 2019 году за счет средств дорожного фонда обеспечено содержание зимника б.н.п. Медведево – п. Северный.

В 2020 году мы продолжим реализацию государственной программы «Развитие транспортной инфраструктуры в Томской области».

Для включения в государственную программу на 2020 год был представлен участок автомобильной дороги по улице Лебедева.

На содействие в организации пассажироперевозок  по селам района  из средств бюджета района в 2019 году было направлено 10 миллионов 662 тысячи рублей. Средства направлены на возмещение убытков от авиаперевозок, содержание вертолетных площадок и зданий аэровокзалов, траление причалов и обустройство сходней, установку знаков навигационного ограждения судового хода.

В летнее время, в период навигации,  речные пассажироперевозки по р. Обь до пристани «Каргасок» осуществлялись посредством водного транспорта ООО «ОбьРечФлот». В зимний период и в период распутицы воздушные перевозки в соответствии с заключенным на основании проведенных торгов контрактом  осуществляло ЗАО «Авиакомпания «Ельцовка».

Также в целях взаимного сотрудничества с ООО «Речное пароходство» в течение года было предоставлено право бесплатного проезда через переправу р. Обь по маршруту Медведево – Колтогорск автотранспорту учреждений бюджетной сферы, предпринимателям для перевозки пассажиров, продуктов питания, ГСМ, стройматериалов, а также пенсионерам. Кроме того была достигнута договоренность по оплате 50% стоимости проезда через переправу жителям Александровского района – владельцам автотранспортных средств.

 В результате в период навигации и в зимний период населения сёл беспрепятственно пользовались воздушным и водным транспортом для передвижения между населенными пунктами и в г. Стрежевой.

Главными направлениями в дальнейшей работе Администрации района будут являться активное и плодотворное участие в реализации государственной программы «Развитие транспортной инфраструктуры в Томской области», осуществление полномочий по организации пассажирских перевозок внутри района, а также сотрудничество с Томскавтодором по завершению асфальтирования автодороги «Александровское-35 км».  
Развитие малого и среднего предпринимательства

На 01.01.2020 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 236 единиц или 93% от уровня 2018 года. В том числе 53 малых предприятий и 183 индивидуальных предпринимателей. Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий  с учетом ИП  и  наемных работников у ИП на 01.01.2020 составляет 270 человек, или 99% от уровня 2018 г.   

Распределение деятельности индивидуальных предпринимателей по видам экономической деятельности в Александровском районе следующее:

- торговля - 50 % от общей численности предпринимателей;

- предоставление услуг –16 %;

- транспорт и связь – 11%

- рыболовство -  8 %;

- обрабатывающие производства – 5 %;

- строительство – 5 %;

- сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство - 3 %;

- гостиницы и кафе – 2% 

В целях поддержки среднего и малого предпринимательства в районе действует целевая программа «Развитие  малого и среднего  предпринимательства», которая предусматривает комплекс мероприятий, направленных на создание условий для его развития и формирования положительного образа. 

В целях поддержки среднего и малого предпринимательства через программу «Развитие  малого и среднего  предпринимательства на территории Александровского района» из бюджета района  было направлено – 229,4 тысяч рублей. Средства были направлены на содержание Центра поддержки предпринимательства – 49,4 тыс. рублей, а также на софинансирование мероприятий по поддержке стартующего бизнеса – 150 тыс. рублей.

За счет областной программы поддержки предпринимательства из областного бюджета удалось привлечь 755,8 тыс. рублей по следующим направлениям:

1)300 тыс. руб. - на развитие и обеспечение деятельности муниципальных центров поддержки предпринимательства;

2)455,8 тыс. руб. – на развитие стартующего бизнеса.

С целью снижения стоимости бытовых услуг, а также в качестве имущественной поддержки предпринимателей, как и ранее, действовали корректирующие понижающие коэффициенты к сумме арендной платы за имущество для арендаторов, оказывающих бытовые услуги, ритуальные, услуги по ремонту и пошиву швейных изделий, услуги гостиничного бизнеса, услуги парикмахерских, маникюрные, услуги бань, прачечных, душевых и др. В результате в 2019 году данной льготой воспользовались 13 субъектов малого и среднего предпринимательства.

В целях поддержки предпринимателей, занимающихся рыбодобычей и переработкой рыбы, разработана и утверждена целевая программа «Развитие рыбной промышленности  в  Александровском районе на 2012-2020 годы».  В рамках данной программы в 2019 году 2 предпринимателям предоставлена субсидия на возмещение разницы в тарифах на электроэнергию, вырабатываемую дизельными электростанциями и потребляемую промышленными холодильными камерами в селах Новоникольское, Назино, Лукашкин Яр в сумме 401 тысячи рублей. Объем добычи рыбы у этих предпринимателей за 2019 год составил 201,2 тонну.

В настоящее время перспектива создания рабочих мест на территории Александровского района связана с начатым индивидуальным предпринимателем села Александровского  строительстве рыбокомбината и коптильного цеха по переработке рыбной продукции. 

За счет собственных средств предпринимателем выполнены работы по строительству здания холодильного цеха и цеха переработки, выполняются отделочные работы, приобретено холодильное оборудование. В 2019 году из областного бюджета в бюджет района уже направлена государственная поддержка в размере 35 млн. на приобретение линии переработки рыбы и производства консервов, проведен отбор проектов, по итогам которого заключено соглашение с ООО «Ковчег» на перечисление субсидии. Софинансирование из средств районного бюджета составило 2 млн. руб. 

К концу 3 квартала планируется ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей. При полном запуске линии переработки рыбы это производство позволит не только предоставить порядка 30 рабочих мест для безработного населения, но и увеличить число вновь открываемых субъектов малого предпринимательства, которые бы осуществляли добычу водных биоресурсов и для которых рыбокомбинат был бы основным рынком сбыта добытой продукции. В совокупности реализация проекта по рыбопереработке приведет к сокращению уровня безработицы, увеличению поступлений в бюджет и внебюджетные фонды, росту инвестиционной привлекательности Александровского района, формированию позитивного образа предпринимательской деятельности, в частности в сфере производства. 

Безусловно органам местного самоуправления, в особенности в сёлах района, необходимо проводить большую организационную работу с населением и предпринимательским сообществом в целях совместного решения возникающих задач. Одной из таких задач является обустройство крытого рынка для реализации сельскохозяйственной продукции, продукции местных товаропроизводителей и проведения ярмарок выходного дня. Следует отметить, что на сегодняшний день налажено тесное сотрудничество в Нижневартовской торгово-промышленной палатой и в 2019 году уже успешно проведено две ярмарки по продаже продукции товаропроизводителей Нижневартовского района. Также Администрация района рассчитывает при сотрудничестве с палатой организовывать на территории района не только ярмарки, но и конкурсы среди александровских предпринимателей в различных сферах деятельности.

Учитывая вышесказанное, приоритеты развития района вижу в поддержке местных товаропроизводителей, сельхозпроизводителей, предпринимателей, занимающихся рыбодобычей, переработкой рыбы, развитии малого и среднего предпринимательства, привлечении дополнительных ресурсов через участие в региональных и федеральных программах, пополнении бюджета района за счет собственных доходов и привлечения инвесторов.
Инвестиционная привлекательность
Инвестиционная политика была определена программой социального и экономического  развития Александровского района до 2020 года. Объем инвестиций в основной капитал за 2019 год составил 5 млрд. 318  млн. рублей, или на 12% ниже уровня 2016 года. 
Площадь земельных участков, предоставляемых для строительства, в 2019 году осталась на уровне 2017 года и составила 4,5 га. 
Сельское хозяйство
Александровский район относится к зоне рискованного развития сельского хозяйства. В связи с этим в целях поддержки личных подсобных хозяйств в Александровском районе разработана  муниципальная программа «Социальное развитие сёл Александровского района на 2017-2021 годы», которая предусматривает оказание финансовой помощи гражданам на развитие личного подсобного хозяйства.

Ежегодно Администрацией района предоставляются следующие виды поддержки для развития личных подсобных хозяйств района, на которые из бюджета района в 2019 году было направлено  685 тыс. руб.:

- оказание адресной помощи гражданам, занимающихся заготовкой и вывозом грубых кормов (адресной помощью воспользовалось два гражданина, занимающиеся заготовкой кормов для населения);

 - компенсация части затрат владельцам ЛПХ по содержанию поголовья коров из расчета  3 тыс. руб. за одну голову в год (компенсацию получили 98 человек). 

Также в целях развития личного подсобного хозяйства на территории Александровского района совместно с Департаментом по социально-экономическому развитию села реализуется «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы».

Государственная программа направлена на обеспечение положительной динамики экономических показателей сельскохозяйственного производства Томской области в секторе животноводства, растениеводства, обеспечение роста производства продукции по всем направлениям.

В рамках данной программы гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, в 2019 году было выделено из областного бюджета 336,8 тыс. руб., в том числе:

- на возмещение части затрат по содержанию поголовья коров при условии наличия в личном подсобном хозяйстве поголовья коров не менее 3 голов (оказана помощь 16 гражданам);

- на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования (оказана помощь одному заемщику).

По-прежнему в районе предусмотрены субсидии на осеменение коров. На эти цели в 2019 году были выделены средства из областного бюджета в размере 74,2 тыс. рублей. Услугой воспользовались 40 гражданин, ведущий личное подсобное хозяйство.

Поголовье КРС на 01.01.2020 года снизилось по сравнению с началом 2019 года на 22 головы. Многие граждане продолжают заниматься разведением птицы, в том числе для населения.
Александровский район имеет все ресурсы для ускоренного развития мясного скотоводства. В связи с этим в конце 2017 года в селе Александровском появилось крестьянское (фермерское) хозяйство. Главой К(Ф)Х Залесовым А.В. получена областная поддержка в виде гранта на приобретение поголовья КРС и строительство животноводческого двора в размере 3 млн. рублей. В настоящее время выполнены работы по строительству животноводческого двора, а также приобретены племенные бык, 10 телок и 10 нетелей. В результате реализации этого проекта планируется сбыт мясной продукции путем реализации через рынок, предприятиям социальной сферы, через реализацию в торговых точках, участия в ярмарках выходного дня. 

На сегодняшний день району необходимо привлечение государственной поддержки, как финансовой, так и организационной. Развитие животноводства мясного и молочного направления в нашем районе может стать новым вектором в развитии агропромышленного комплекса, с учетом того, что в ближайшее время также планируется проработать вопрос привлечения областных средств на развитие птицеводства.

Кроме того, стоит отметить, что для дальнейшего развития существующих хозяйств, а также для открытия новых необходимо привлекать государственную поддержку на техническое оснащение сельскохозяйственного производства, приобретение оборудования молочного производства и переработки, приобретение техники для заготовки кормов, строительство убойного пункта. 

Для реализации этих целей необходимо тесное сотрудничество глав сельских поселений с населением, с гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, с безработными гражданами. Приоритет при таком сотрудничестве должен отдаваться оказанию посильной организационной и методической помощи, а также проведению информационной и разъяснительной работы среди населения.
Доходы населения
В 2019 году Среднемесячная заработная плата по району составила  70 тысяч 919 рублей и увеличилась к уровню 2017 года на 7%. 
II.Здравоохранение  и здоровье населения.
Одной их главных задач администрации района являлось создание необходимых условий для поддержания и охраны здоровья населения района. 

Областное государственное автономное учреждение здравоохранения «Александровская районная больница» является многопрофильным учреждением и имеет следующие структурные подразделения:

1.
Консультативно - диагностическую поликлинику (клинико-диагностическая лаборатория, рентгенкабинет, эндоскопический кабинет);

2.
стационарные отделения на 98 коек (профиль отделений: хирургическое, терапевтическое, детское, родильное, инфекционное);

3.
детская консультация;

4.
женская консультация;

5.
скорая медицинская помощь;

6.
5 фельдшерско-акушерских пунктов (п. Северный, с.Лукашкин Яр, д.Ларино,с.Новоникольское, п. Октябрьский).
В целях обеспечения населения сел района необходимыми жизненно-важными лекарственными препаратами была  предусмотрена  финансовая поддержка  МУП «Аптека №29». На реализацию программы в 2019 году за счет средств бюджета района было направлено 220 тыс. рублей. Таким образом за счет районного бюджета были возмещены убытки, связанные с реализацией наркотических, психотропных и сильнодействующих лекарственных средств.

В рамках муниципальной программы "Социально-экономическое развитие  муниципального образования "Александровский район" ОГАУЗ «Александровская районная больница» выделялись средства на поддержку кадрового обеспечения семи врачам в размере 500  тысяч 389 рублей. 
По 138 обращениям 81 гражданам района была оказана материальная помощь на проезд в лечебные специализированные медицинские учреждения по направлению врачей. Оказана материальная помощь 18 гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
III. Образование
Дошкольное образование:

Сферу дошкольного образования района представляют 6 детских садов. Всего дошкольным образованием в районе охвачен 501 ребенок. 
Общее образование
Предоставлением общеобразовательных услуг в районе занимается  7 общеобразовательных школ. В муниципальных общеобразовательных учреждениях обучается 1 019 учащихся, 2 ребенка в группах кратковременного пребывания детей при школе. С 1 сентября 2017 года все дети занимаются в одну смену.
Все школы, за исключением МАОУ СОШ № 1 с. Александровское и МАОУ СОШ № 2 с. Александровское, являются малокомплектными. 

Район полностью обеспечен местами в образовательных учреждениях. По сравнению с 2018/2019 учебным годом количество обучающихся снизилось на 25 человек.
Дополнительное образование
Сферу дошкольного образования района представляют 6 детских садов. Всего дошкольным образованием в районе охвачен 493 ребенок. 

Система дополнительного образования представлена:

- Домом детского творчества (ДДТ) –460 воспитанников;

- Детско-юношеской спортивной школой (ДЮСШ) – 396 воспитанников;

Учащиеся Дома детского творчества, ДЮСШ, Детской  школы искусств  принимали активное участие как в районных мероприятиях, так и в конкурсах международного уровня. 

На базе Дома детского творчества осуществляет свою деятельность спортивно-патриотический клуб «Феникс», который предоставляет специфические виды физической подготовки: рукопашный бой, стрельба.
В свою очередь Администрация Александровского района оказывает поддержку в привлечении и закреплении специалистов для образовательных учреждений Александровского района. На сегодняшний день действует Положение «О поддержке кадрового обеспечения учреждений, финансируемых за счет средств местного бюджета» в целях укрепления кадрового состава и закрепления специалистов на селе. 
В рамках программы развития образования были достигнуты целевые показатели по плану мероприятий ("дорожной карте") "Изменения в сфере образования в Томской области" в части повышения заработной платы педагогических работников.

Обеспечение поэтапного увеличения заработной платы педагогических работников образовательных учреждений было выполнено в полном объеме. 

•
Дошкольное образование – 51715 рублей;

•
Общее образование – 55058 рублей;

•
Дополнительное образование – 52079 рублей.

IV. Физическая культура и спорт
Для занятий спортом в районе имеется в наличии 25 спортсооружений:  стадион на 3 тысячи мест, лыжная база, спортивный комплекс, стрелковый тир, спортивные залы - 7 единиц, плоскостные сооружения – 13 единиц. Число детей, охваченных дополнительным образованием в области физической культуры и спорта,  составило 368 человек.

Для привлечения детей к спорту, в районе имеется детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ), имеется спортивная секция по самбо в Доме детского творчества, функционирует спортивный комплекс «Обь». 

В рамках реализации районной программы «Развитие физической культуры и спорта в Александровском районе на 2018-2022 годы» средства в размере 11 миллионов 907 тысяч руб. были направлены на реализацию следующих мероприятий:

1. Финансовое обеспечение МБОУ ДО «ДЮСШ» - 8 млн. 264 тыс. руб.

2. В целях реализации Всероссийского физкультурного спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» были приобретены две пневматические винтовки и лазерная камера для тира, спортивное оборудование для спортивных площадок – 985 тыс. руб.

3.Проведение и участие в спортивных мероприятиях (178 тыс. руб.), в том числе: первенство на Кубок Главы района по самбо, организация и проведение спортивных мероприятий среди подростков, проведение районных спортивных мероприятий "Лыжня зовет", "День физкультурника", «Кросс нации», участие в выездных мероприятиях, прокат коньков.

В 2019 году за счет средств субсидии из областного бюджета с привлечением средств районного бюджета спортсмены Александровского района приняли участие в мероприятиях в г. Томске и Томской области, в том числе:

-команда района из 23 человек приняла участие в областных зимних спортивных играх «Снежные узоры» с. Мельниково Шегарского района,

-команда из 20 человек приняла участие  в ХХХII областных Летних сельских играх «Стадион для Всех» с. Каргасок Каргасокского района;

-участие лыжников в соревнованиях по лыжным гонкам на призы олимпийской чемпионки Натальи Барановой, соревнованиях «Олимпийские надежды»;

-команда из 8 человек приняла участие в Первенстве Томской области по волейболу;

-команда из 6 человек участвовала в соревнованиях по Зимнему троеборью, по полиатлону в с. Кожевниково.

На организацию участия в соревнованиях направлено 820 тысяч рублей, в том числе средств бюджета Томской области – 635 тысяч рублей, средств бюджета района – 185 тысяч рублей.

В 2020 году также предусмотрены средства на участие спортсменов в региональных мероприятиях в размере 197 тысяч рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 80 тысяч рублей, за счет средств районного бюджета – 117 тысяч рублей. 

Уменьшение размера областной субсидии на участие в соревнованиях обусловлено изменением количества спортсменов  Александровского района в сборной Томской области: в 2017 году – 2 спортсмена 958 тыс. руб., в 2018 году – 2 спортсмен, 654 тыс. руб., в 2019 году спортсмены в областной сборной отсутствуют.
V. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

За 2019 год введено в действие 726 кв. м жилья, или на 80,3% ниже уровня 2017 года. Строительство жилья в основном ведется  индивидуальными застройщиками.
Схема территориального планирования разработана в 2013 году.
На территории района разработана и действует  районная программа Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры», в которую ежегодно,  при получении в бюджет района дополнительных доходов,  вносятся изменения и дополнения.
VI. Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальный комплекс в Александровском районе представляет собой существенно дифференцированную по уровню развития в различных поселениях производственно-техническую систему. Основной объем энергохозяйства находится в Александровском сельском поселении и обслуживает его МУП «Жилкомсервис». Энергохозяйство Александровского сельского поселения представляет собой 7 котельных, около 73 км тепловодосетей, 34,5 км газосетей.  Техническое состояние коммунальной инфраструктуры района характеризуется высоким уровнем износа, сверхнормативной аварийностью, низким коэффициентом полезного действия мощностей. Причинами возникновения данных проблем являются: высокий износ основных фондов коммунального комплекса, значительное снижение надежности функционирования жилищно-коммунальных систем жизнеобеспечения населения. 

Всего за 2019 год расходы на жилищно-коммунальную сферу из бюджета района и области составили 58 миллионов 917 тысяч рублей, что на 4% выше, чем в 2017 году.

В рамках муниципальных программ «Социальное развитие сел Александровского района», «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории Александровского района» сельским поселениям были предоставлены межбюджетные трансферты:

1.На пополнение оборотных средств для завоза угля на отопительный сезон 2019-2020 годов организациям, оказывающим услуги учреждениям бюджетной сферы, в сумме 4 миллиона 464 тысяч рублей. Завезено угля в количестве 745 тонн в села Лукашкин Яр, Назино, Новоникольское, п. Октябрьский Александровского района.

2. 7 млн. 457 тыс. рублей было направлено на обеспечение финансовой поддержки коммунальных предприятий района, осуществляющих досрочный завоз ГСМ для бесперебойного обеспечения электроэнергией жителей сел района.

3.На проведение капитального ремонта объектов коммунальной инфраструктуры в целях подготовки хозяйственного комплекса Томской области к безаварийному прохождению отопительного сезона направлено 877 тысяч рублей.

За счет средств бюджета района произведены капитальные ремонты объектов коммунального хозяйства сел района: 600 тыс. рублей – перенос теплотрассы на территории центрального сквера, 277 тыс. рублей – капитальный ремонт котельной в с. Новоникольское. К сожалению, в 2018 году не удалось привлечь средства областного бюджета, в 2019 году на подготовку к отопительному периоду запланировано 14 млн. рублей, в том числе средств областного бюджета 1 млн. 856 тыс. рублей.

4.Разработана проектная документация на капитальный ремонт наружной системы тепло - водоснабжения снабжения в с. Лукашкин Яр и в с. Назино. В 2019 году Администраций района направлена бюджетная заявка на финансирование данных проектов из областного бюджета в 2020 году.

5.Также в 2019 году на ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства за счет средств АО «Томскнефть» ВНК было направлено 4 миллиона 213 тысяч рублей. В рамках данного мероприятия планировалось проведение капитального ремонта скважины на котельной № 1, капитального ремонта кровли здания котельной № 6, приобретение приборов учета газа. Все работы будут выполнены в 2019 году после окончания отопительного сезона.

6.За счет районного бюджета сельским поселениям были предоставлены средства в размере 288 тысяч рублей на осуществление полномочий по сбору и утилизации бытовых и промышленных отходов.

7.Обеспечено содержание пожарных машин в селах района, объем средств составил 608 тысяч рублей.

8. 450 тыс. рублей направлено на проведение изыскательских работ для подготовки к проектированию строительства полигона твердых коммунальных отходов в с. Александровское. В 2019 году из областного бюджета в бюджет района направлено 3 млн. 147 тыс. рублей на изготовление проектно-сметной документации по строительству полигона ТКО. В 2020 году планируется привлечь областные средства для его строительства.

9.В рамках муниципальной программы «Повышение энергетической эффективности на территории Александровского района» в 2018 году были обеспечены следующие мероприятия: промывка и гидравлическое испытание трубопроводов системы отопления, техническое обслуживание узлов учета энергоресурсов, оснащение образовательных учреждений фильтрами для очистки воды. Объем бюджетных ассигнований на финансирование мероприятий программы по энергосбережению составил 1 миллион 361 тысячу рублей. Проведенные мероприятия  позволили сократить потребление энергоресурсов и создание условий для повышения энергоэффективности учреждений.

10.Возмещена разница в тарифах на оказание услуг по тепловодоснабжению МУП «Жилкомсервис» в размере 9 миллионов 544 тысячи рублей, что позволило снизить убытки предприятия в сфере осуществления своей основной деятельности по предоставлению коммунальных услуг.

11.На возмещение убытков, связанных с ограничением нормативного потребления электроэнергии  в с. Назино было направлено 1 миллион 78 тысяч рублей, что позволило снизить убытки предприятий ЖКХ в этих селах, которые возникли по причине превышения норматива по электроэнергии населением.

12.Из областного бюджета в коммунальные предприятия были направлены средства на компенсацию расходов по организации электроснабжения от дизельных электростанций – 20 миллионов 492 тысячи рублей.

13. В 2017 году стартовала губернаторская программа «Чистая вода». В первый год работы программы в четырех селах района были установлены локальные станции очистки воды. В 2018 году такую станцию установили в пос. Северном. Установка станции обошлась региональному бюджету в 1 млн. 726 тыс. рублей. Теперь и в этом селе местные жители получили доступ к качественной питьевой воде абсолютно бесплатно. В 2019 году мы также принимаем участие в государственной программе:  аналогичный водоочистной комплекс будет установлен и в д. Ларино.

14.В рамках программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории Александровского района» изготовлена проектно-сметная документация по объектам «Газоснабжение и водоснабжение с. Александровское  (Обустройство микрорайона индивидуальной жилой застройки ул. Калинина-Засаймочная-Мира»). Для привлечения финансирования из областного бюджета и начала строительства объекта в 2019 году за счет средств районного бюджета будет получено положительное заключение государственной экспертизы. Кроме того в рамках взаимного сотрудничества силами ООО «Газпром трансгаз Томск» в настоящее время осуществляется разработка проектно-сметной документации по объекту «Газоснабжение с. Александровское  Александровского района  Томской области   (Обустройство южного микрорайона индивидуальной жилой застройки мкр. Коммунистическая-Прохладная-Слободская»).

15.С 2017 года на территории Российской Федерации начал действовать приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды», главная цель которого – повышение качества и комфорта проживания граждан на территории населенных пунктов путем реализации проектов по благоустройству.

В 2018 году Александровский район наряду со всеми муниципалитетами региона участвовал в реализации проекта «Формирование комфортной городской среды».

Так, на территории Александровского сельского поселения были выполнены работы по благоустройству трех дворовых территорий: в двух дворах микрорайона Казахстан были выполнены работы по устройству ограждений, а также отсыпка дворовой территории по пер. Лесному.

В рамках благоустройства муниципальных общественных территорий был начат первый этап благоустройства зоны отдыха – сквера в центре с. Александровское. Стоит отметить, что проект по благоустройству центральной территории районного центра реализуется в рамках поручения Губернатора Томской области.

В прошедшем году в удалось выполнить работы по устройству кованого ограждения вокруг территории сквера, работы по укладке тротуарной плитки на большей половине территории, приобрести малые архитектурные формы, а также высадить зеленые насаждения.

Общая стоимость работ, выполненных в рамках программы, составила 7 миллионов 35 тысяч рублей, в том числе за счет средств федерального и областного бюджетов – 7 млн. рублей и за счет средств районного бюджета – 35 тысяч рублей.

В рамках благоустройства муниципальных общественных территорий в 2019 году планируется завершить работы по благоустройству зоны отдыха – сквера в центре с. Александровское. Размер средств на окончание работ – 4 миллиона 636 тысяч рублей, в том числе средств федерального и областного бюджета – 4 млн. 164 тыс. руб., средств районного бюджета – 472 тыс. руб.
VII. Организация муниципального управления
Бюджет муниципального образования «Александровский район» за 2018 год исполнен:

-по доходам в объеме 669 миллионов 351 тысячи рублей, или 100 % к запланированным назначениям,

-по расходам в объеме 667 миллионов 516 тысяч рублей или 98,5 % к запланированным ассигнованиям,

По налоговым и неналоговым доходам  бюджета района исполнен на  100,2%. Объем поступлений налоговых и неналоговых доходов составил 175 млн. 130 тыс. рублей. По налоговым и неналоговым доходам наблюдается увеличение поступления доходов по отношению к уровню 2017 года в объеме 13 млн. 721 тыс. рублей, или темп роста составил  108,5 %. 

По безвозмездным поступлениям бюджет исполнен на 100%. Объем поступлений составил 494 млн. 221 тыс. рублей. Безвозмездные поступления увеличились в 2018 году по сравнению с 2017 годом на 44 млн. 808 тыс. рублей, или на 10 %.

В целом по сравнению с 2017 годом наблюдается рост поступления доходов в бюджет района в объеме 58 млн. 529 тыс. рублей. Темп роста к уровню прошлого года составляет 109,6 %.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования «Александровский район» за 2018 год составил 667 516 тыс. рублей. Уточненные плановые назначения выполнены на 98,5 %. К уровню 2017 года объем расходов бюджета муниципального образования «Александровский район»  увеличился на 46 668 тыс. рублей или на 7,5 %.

Структура расходов бюджета района в 2018 году по сравнению с 2017 годом не претерпела существенных изменений. Наибольший удельный вес составляют расходы на социальную сферу.

Расходы бюджета района по функциональному разрезу распределились следующим образом:


социально-культурная сфера – 470 млн. 739 тыс. рублей, или 70,5%, это расходы, включающие в себя расходы на образование, культуру и кинематографию, здравоохранение, физическую культуру и спорт, социальную политику.


отрасли национальной экономики –  88 млн. 552 тыс. рублей, или 13,3%, которые включают в себя сельское хозяйство, транспорт, дорожное хозяйство, жилищно – коммунальное хозяйство.


прочие расходы  -  61 млн. 954 тыс. рублей, или 9,3%, это расходы на финансирование: общегосударственных вопросов, национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность, охрану окружающей среды, средства массовой информации, расходы по обслуживанию муниципального долга.


межбюджетные трансферты – 46 млн. 271 тыс. руб., или 6,9%.
В 2018 году Администрацией района было заключено 10 соглашений  о взаимном сотрудничестве по социально-экономическому развитию Александровского района, с предприятиями, осуществляющими свою производственную деятельность на территории района,  из них 5 - с  нефтяниками.  

Согласно заключенным договорам в бюджет района планировалось дополнительно получить 20 млн. 648 тыс. рублей, фактически поступило 20 млн. 648 тыс. рублей. Все нефтедобывающие предприятия  выполнили свои договорные условия.  
Культура 

Систему культурно-досугового  типа  в районе представляют 6 сельских клубов на 1185 посадочных мест и МБУ «Культурно-спортивный комплекс» в с. Александровское на 360 мест, 7 библиотек.

В 2019 году было осуществляли свою деятельность 73 клубных формирования. Численность занимающихся в различных кружках составляет 1227 человек. Кроме того в районном центре осуществляет свою деятельность МБУ ДО «Детская школа искусств». В школе получают дополнительное образование 145 детей. На базе МБУ «Культурно-спортивный комплекс» осуществляет свою деятельность спортивно-патриотический клуб «Беркут». Кроме того за счет спонсорских средств ООО «Южно-Охтеурское» на протяжении последних лет функционирует мотоклуб.

В селах района спортивную работу среди населения проводят 7 инструкторов по физической культуре. Количество граждан, занимающихся у спортивных инструкторов, составляет 112 человек.

В 2017 году наш Культурно-спортивный комплекс вошел в программу Фонда кино России по развитию кинопоказа. В 2018 году получен грант в размере 5 млн. рублей, приобретено  современное кинооборудования для показа фильмов в 3D-формате, в октябре 2018 года  в с. Александровском открыт кинопоказ.

Расходы на содержание объектов культуры в местном бюджете в 2018 году составили  80 миллионов 824 тысячи рублей, в том числе были привлечены средства по договорам о социальном партнерстве с недропользователями на выполнение работ по ремонту библиотеки на сумму 500 тыс. рублей, замену окон в клубе д. Ларино на сумму 150 тыс. рублей, ремонт кровли здания клуба в с. Назино на сумму 300 тыс. руб., укрепление материальной базы сельских библиотек на сумму 250 тыс. рублей, установка системы кондиционирования воздуха в Районном доме культуры на сумму 300 тыс. руб., замена покрытия кровли в клубе с. Лукашкин Яр на сумму 404 тыс. руб. Кроме того выполнялись ремонтные работы по устранению нарушений Госпожнадзора.

В 2019 году Александровский район впервые участвует в реализации областной программы «Развитие молодежной политики, физической культуры и спорта в Томской области». На выполнение работ по капитальному ремонту стадиона в с. Александровское из бюджета Томской области выделено 20 миллионов рублей, такая же сумма предусмотрена и в следующем году. При вложении средств районного бюджета в размере более 10 миллионов рублей за два года мы приведем наш стадион в нормативное состояние: будет обустроена новая универсальная спортивная площадка для занятий баскетболом и волейболом, полностью обновлены футбольное поле и беговая дорожка: они будут покрыты современными материалами.

В рамках обеспечения поэтапного увеличения заработной платы работников бюджетных учреждений средний размер заработной платы работников культуры составил:

-работники культуры – 60 133 рублей;

-педагоги дополнительного образования отрасли культуры – 55 530 рублей.
Важнейшей приоритетной задачей для решения в последующие годы является реализация мероприятий, направленных на улучшение условий жизни населения Александровского района:

-повышение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, снижение их стоимости за счет внедрения энергосберегающих технологий, 

-выполнение работ по строительству полигона ТКО в с. Александровское и площадок временного накопления отходов в сёлах района;

- продолжение газификации в с. Александровское, в том числе строительство газопровода  в южной части села и обустройство микрорайона индивидуальной жилой застройки ул. Калинина-Засаймочная-Мира;

-строительство водопровода в микрорайонах ул. Трудовая-Пролетарская- Багряная и ул. Калинина-Засаймочная-Мира;

-осуществление модернизации системы жилищно-коммунального хозяйства, в том числе выполнить капитальный ремонт тепловодосетей в Назино и Лукашкином Яре;

- строительство и ремонт линий электропередач;

-строительство дорог в микрорайонах массовой застройки жилья;

- продолжить работу по капитальному ремонту жилья. 

Осуществление данных запланированных мероприятий позволит повысить качество жизни населения Александровского района.
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