ПРОТОКОЛ № 3
заседания трехсторонней комиссии 

по регулированию социально-трудовых отношений на территории 

Александровского района

с. Александровское                                                                                                20.09.2017 г.

                                                                                                                                       11.30 ч.                                                                                                                                                                                         

Координатор  - Каримова О.В. – заместитель Главы Александровского района
Секретарь: Ковалева О.Г. – экономист Администрации Александровского района томской области
Присутствовали члены комиссии:
Николаева Е.С. - начальник ГУ – ОПФ РФ в Александровском районе;
Барышева Л.Ю. – директор ООО «Центр поддержки предпринимательства»;

Зубкова Е.В. - председатель координационного совета профсоюзов Александровского района.

Приглашенные:
Силенко А.Г.– зам. начальника отдела культуры, спорта и молодежной политики Администрации Александровского района Томской области;
Парфенова И.В. – директор МУП «Издательство «Северянка»;

Волкова И.П. - директор областного государственного казенного учреждения «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Александровского района»;
Лейс О.Н. – и.о. начальника отдела опеки и попечительства Администрации Александровского района Томской области;

Евтушенко П.В. - ведущий специалист по ГО и ЧС, охране труда  Администрации Александровского района Томской области
Повестка дня:
1. О реализации на территории района мер поддержки в отношении семьи, материнства и детства (докладывают: Каримова О.В., Лейс О.Н., Николаева Е.С., Ковалева О.Г., Волкова И.П.);
2. Реализация майских указов Президента РФ (докладывают Зубкова Е.В., Силенко А.Г.);
3. Разное.

Выступали:
Вступительное слово Каримовой О.В.
1. О реализации на территории района мер поддержки в отношении семьи, материнства и детства
Лейс О.Н.: «О мерах поддержки детям сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Какие формы опеки существуют: существует такая форма опеки как приемная семья, опека, и добровольная опека. 

Установление опеки или попечительства над детьми, оставшимися без попечения родителей (пункт 1 статья 121 Семейного кодекса), устанавливается в целях их содержания, воспитания и образования, а также для защиты их прав и интересов.

Опека устанавливается над детьми, не достигшими возраста четырнадцати лет.

Попечительство устанавливается над детьми в возрасте от четырнадцати и до восемнадцати лет.

Устройство ребенка под опеку или попечительство осуществляется с учетом его мнения. Назначение опекуна ребенку, достигшему возраста десяти лет, осуществляется с его согласия.
Какие меры поддержки получает семья и ребенок находящийся под опекой - это ежемесячная выплата на содержание ребенка в размере 8100 рублей.

Приемная семья признается опека или попечительство над ребенком или детьми, которые осуществляются по договору о приемной семье, заключаемому между органом опеки и попечительств и приёмными или приемным родителем, на срок, указанный в договоре.
Если ребенок находится в приемной семье это ежемесячная выплата на содержание ребенка в размере 8100 руб. и вознаграждение приемному родителю в размере 7260 руб. плюс, если ребенок инвалид ему доплачивают 550 руб. Также приемному родителю выплачивается единовременно пособие в размере 24 525, 50 руб. на нужды ребенка.

Добровольная опека. Основанием для установления добровольной опеки по заявлению родителей является наличие уважительных причин, по которым родители (единственный родитель в неполной семье) не смогут исполнять свои родительские обязанности.

Необходимость в установлении опеки по заявлению родителей признается обоснованной в случаях временного отдаленного проживания родителей, связанного с поиском работы, обучением, длительной командировкой, работой вахтовым методом, длительной поездкой родителей за рубеж и других ситуациях.

Опекуны дети, находящиеся у него под добровольной опекой, ничего не получают.

На учете в отделе опеки и попечительства Администрации Александровского района состоят 57 детей, в том числе: 14 детей под опекой, 41 ребенок в приемной семье, 2 ребенка - добровольная опека. 

За 2016 года отделом опеки и попечительства было выявлено 14 детей. За 2017 год 7 детей.

Кто может стать опекуном? Требования к потенциальному попечителю ребенка:

опекунами или (попечителями) детей назначаются совершеннолетние дееспособные лица;

органы опеки проверяют моральные качества человека, его личностные достижения;


опекуном может стать только человек с отсутствием судимостей и серьезных приводов в полицию;


финансовый уровень достатка потенциального опекуна должен быть высоким, чтобы он мог спокойно обеспечивать нормальную жизнь ребенку;


у такого человека должна иметься своя недвижимость, а в ней должны быть все условия для проживания ребенка;


если сам опекаемый достиг сознательного возраста, органы опеки всегда учитывают его мнение при окончательном выборе опекуна;


отношения между ребенком и опекуном должны быть дружеские, и соблюдение данного требования зачастую сильно влияет на вынесение окончательного решения.

Если гражданин решили усыновит ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, то ему выплачиваются пособие в размере 187 394, 75 руб.

В 14 лет наши дети встают в очередь на получения жилья, чтобы в 18 лет их право реализовалось, на данный момент в очереди на получения жилого помещения стоит 36 человек. 

В Александровском сельском поселении в наличии имеется 5 квартир.

В 2016 год Александровским сельским поселением была приобретена 1 квартиру для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  В 2017 года также куплена 1 квартира, планируется приобрести еще 3 квартиры. (это Новоникольским с\п, Лукашкин Ярским с/п и Александровским с/п)».

Волкова И.П.: «Работа ОГКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Александровского района» нацелена на предоставление социальных услуг детям, семьям, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Это малообеспеченные семьи, многодетные, имеющие детей- инвалидов, испытывающие внутрисемейные конфликты, отсутствие в таких семьях работы и средств к существованию. Руководствуясь в соответствии с ФЗ от 28.12.2013 г. № 442 «Об основах социального обслуживания граждан в РФ» и предоставлении документов, доказывающих трудную жизненную ситуацию учреждение зачисляет на стационарную (круглосуточную) форму обслуживания и полустационарную форму обслуживания (дневная) несовершеннолетних граждан. В учреждении оказываются следующие виды социальных услуг:

- социально - бытовые (предоставление жилья, мебели, мягкого инвентаря, питания и др); 

- социально - медицинские (прохождение медосмотра, оздоравливание, витаминизация, диспансеризация, закаливающие мероприятия, процедуры и др.); 
- социально - психологические (диагностика, коррекция поведения, консультирование, оказание необходимой психологической помощи);
- социально - педагогические (проведение занятий, мероприятий, проведение праздников, экскурсий, соревнований, педагогическая коррекция  и др.);

- социально - трудовые (привитие навыков самообслуживания, индивидуальные занятия по тесто пластике, ручному труду, кулинарии и др.);
- социально - правовые (восстановление, оформление документов).
Ребенок, который помещается на стационарную круглосуточную группу стоит на полном государственном обеспечении.

Кроме стационарного и полустационарного обслуживания учреждение выполняет не менее важную функцию обучение в Школе приемных родителей и сопровождение замещающих семей. Только после получения свидетельства о прохождении обучения в Школе приемных родителей кандидат в опекуны или в приемные родители  может взять на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей. Сопровождение замещающих семей- это консультации, диагностика, помощь специалистов в преодолении конфликтов, которые нередко возникают у ребенка и его родителей. Замещающие семьи могут в любой момент обратиться к специалистам нашего центра за помощью. Очень часто проводятся различные тематические, развивающие мероприятия для данных семей.

Еще одна из нелегких задач нашего центра - работа с семьями, в отношении, которых открыт «случай». Это семьи, где нарушаются права ребенка, и очень часто случай открывается по причине  алкоголизации родителей. По работе с такой семьей назначается куратор случая, который составляет План реабилитации с данной семьей и начинается работа по выводу семьи из этой ситуации. Куратор становится помощником и наставником в данной семье. Вместе с членами семьи проходят все, что запланировано по Плану реабилитации. В каждой семье все индивидуально. Бывают и письма от учреждения о рассрочке платежей за коммунальные услуги, восстановление и оформление документов, прописки, постановка на учет в ЦЗН, помощь в лечении алкоголизма (запись к врачу на кодировку г. Нижневартовск, сопровождение на лечение) и др.
Нашему центру оказывают помощь: аптека «Добродея», индивидуальные предприниматели с. Александровского и г. Стрежевой, АЛПУ МГ ООО «Газпром трансгаз Томск», ОА «Томскнефть» ВНК, население».
Каримова О.В.: «Перечень мер социальной поддержки, предоставляемых ОГКУ «Центр социальной поддержки населения Александровского района» гражданам, имеющих несовершеннолетних детей:

- единовременное пособие при рождении ребенка (пособие назначается  в случае, если оба родителя не работают либо обучаются по очной форме обучения в образовательных организациях);

- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет (выплата предоставляется не работающим гражданам осуществляющим уход за ребенком и не зависит от доходов семьи);

- пособия беременной жене военнослужащего и на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву (выплаты предоставляются независимо от занятости заявителя и доходов семьи);

- ежемесячные денежные выплаты на питание беременным женщинам и кормящим матерям (выплаты предоставляются женщинам, среднедушевой доход семьи  которых не превышает величины прожиточного минимума на душу населения);

- единовременная денежная выплата при рождении одновременно трех и более детей (выплата не зависит от доходов семьи); 

- пособие на ребенка (выплата предоставляется гражданам из малообеспеченных семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения);

- ежемесячная денежная выплата нуждающейся в поддержке семье, назначаемая в случае рождения  после 31 декабря 2012 года третьего или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет (выплата предоставляется гражданам из малообеспеченных семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения  и при условии, что трудоспособный  родитель не осуществляющий  уход за ребенком занят трудовой деятельностью или стоит на учете в Центре занятости населения в качестве безработного); 

- компенсация родителям (законным представителям) за присмотр и уход за ребенком в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, а также за услуги индивидуального предпринимателя, осуществляющего образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования (выплата предоставляется гражданам из малообеспеченных семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения);

- ежемесячная компенсация затрат родителей (законных представителей) на воспитание и обучение детей-инвалидов на дому (выплата предоставляется независимо от занятости и доходов родителей);

- ежегодная денежная выплата на подготовку ребенка к занятиям в общеобразовательной организации (право на выплату имеют малоимущие многодетные семьи и малоимущие неполные семьи, имеющие двух и более несовершеннолетних детей);

- региональный материнский (семейный) капитал (право на получение регионального материнского капитала предоставляется семьям, среднедушевой доход которых не превышает две величины прожиточного минимума  на душу населения и при условии, что семья проживает  на территории Томской области не менее полутора лет до момента обращения за социальной поддержкой);

- ежемесячная денежная выплата на оплату коммунальных услуг многодетным малоимущим семьям (выплата предоставляется малоимущим многодетным семьям)».
Ковалева О.Г.: «В отношении поддержки молодых семей на территории Александровского района реализуется подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы, которая направлена на оказание государственной поддержки определенным категориям граждан в приобретении жилья или строительстве индивидуального жилого дома.

В целях поддержки молодых семей утверждена и реализуется муниципальная программа «Предоставление молодым семьям поддержки на приобретение (строительство) жилья на территории Александровского района на 2016-2020 годы» и  государственная программа «Обеспечение доступности жилья и улучшения качества жилищных условий населения Томской области на 2015-2020 годы».

Участником подпрограммы может быть молодая семья (где оба супруга или один из супругов являются гражданином РФ) с детьми и без детей, а также неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя (являющего гражданином РФ), имеющая одного и более детей, соответствующая следующим условиям:

а) возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не превышает 35 лет на момент утверждения списков семей-претендентов на получение социальной выплаты;

б) семья признана нуждающейся в жилом помещении (при наличии в собственности жилого помещения общей площадью не более 12 кв.м (учетная норма жилья) на одного члена семьи или отсутствии в собственности жилого помещения);

в) наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.

Молодые семьи получают социальную выплату на приобретение жилья или строительство жилого дома на территории Томской области, в том числе на погашение ипотеки (жилищного кредита) на приобретение или строительство жилья, за счет районного бюджета и софинансирования из  федерального и областного бюджетов. 

Ежегодно молодые семьи получают государственную поддержку на улучшение жилищных условий.

В 2016 году улучшили жилищные условия 2 семьи, в том числе 1 семья многодетная, на общую сумму 1058400 рублей.

В 2017 году приобрела квартиру многодетная семья с 3 детьми, которая получила социальную выплату в размере 756 000 рублей. До конца еще одна семья с 2 детьми улучшит свои жилищные условия и получит социальную выплату в размере 604 800 рублей».

Николаева Е.С.: «Пенсионный фонд в Александровском районе оказывает гражданам района меры социальной поддержки семьям, имеющим двух и более детей, получившим государственный сертификат на материнский( семейный) капитал.

Размер МСК составляет 453026 рублей. Индексация МСК не проводится в соответствии с изменениями  в законодательстве РФ с 2015 года.

В 2017году воспользовались своим правом на распоряжение средствами МСК   48 семьи района из них:

- на улучшение жилищных условий 35 семей на сумму  16 млн. 590 т.р.;
- оплату дошкольного учреждения  10 семей на сумму почти 100.т.р.;
- оплату образовательных услуг 3 семьи на сумму 256 т.р.

Государственный сертификат на МСК   с начала года получили  38 семей.

Сертификатом можно распорядиться по следующим направлениям:

1. Улучшение жилищных условий путем покупки жилого помещения у физического лица, если ребенок с рождением которого возникло право на МСК достиг возраста 3 лет

2. Улучшение жилищных условий путем покупки  либо строительство жилого помещения через кредитное учреждение. В этом случае ПФР уплачивает кредитный займ и проценты непосредственно банку. Возраст ребенка не имеет значения. Кредит может быть взят и ранее рождения ребенка, с рождением которого возникло право на МСК.

3. Оплата образовательных услуг, в том числе дошкольное образование.

4.Направление средств МСК на накопительную пенсию мамы.

5. Строительство жилого помещения. Условия: ребенок должен достичь  возраста 3 лет.  В этом случае средства МСК напрямую перечисляются владельцу сертификата в размере 50% от МСК  на основании разрешения на строительства. Остальные 50% МСК можно получить после 6 месяцев после первого транша на основании Акта выполненных работ, которое выдает сельское поселение.

Также все дети, у которых умер один из родителей или обои родители, имеют право на получение пенсии по случаю потери кормильца (СПК).

Размер страховой пенсии в этом случае зависит от стажа и заработка умершего родителя. если родитель умерший не работал, то назначается социальная пенсия.

На территории Александровского района таких получателей 58 детей. Они имеют право на пенсию до 18 лет включительно и до 23 лет включительно, если продолжают образование по очной форме обучения. Бюджетная или коммерческая форма оплаты не имеет значения.

35 детей - инвалидов на территории Александровского района получают пенсию. Один из родителей такого ребенка имеют право на получение ежемесячной выплаты на уход за ребенком. Условия: родитель не должен работать и стоять на учете в центре занятости. Сумма по уходу составляет 8250 рублей.

Кроме того, с 1 января 2018 года вносится изменение в пенсионное законодательство по так называемым детям- подкидышам. Т.е. когда мама и папа неизвестны и в свидетельстве о рождении стоит прочерк. В этом случае будет назначаться социальная пенсия как круглой сироте. В настоящее время на территории Александровского района таких детей нет. Но вопрос этот актуален».

Решили: Принять к сведению информацию. 

2. Реализация майских указов Президента РФ
Зубкова Е.В.: «Указы Президента РФ 2012 года в образовательных учреждениях реализуются в полном объеме.

С 2013 года успешно внедрена программа на достижение целевых показателей по плану мероприятий («дорожной карте») «Изменения в сфере образования в Томской области», в части повышения заработной платы педагогических работников муниципальных учреждений. По итогам 2013-2015 годов все взятые обязательства по увеличению заработной платы педагогических работников выполнены в полном объеме. Выполнение целевых показателей в части повышения заработной платы педагогических работников за 6 месяцев 2017 года сложилось следующим образом:

1) В общеобразовательных организациях обязательства по численность работников выполнены на 96,5%, по заработной плате - на 106,3%. Причинами невыполнения обязательств по численности педагогических работников являются увольнение работников, уход в отпуск по беременности и родам, их педагогическая нагрузка перераспределена между основными педагогическими работниками учреждений. Причинами невыполнения обязательств по заработной плате педагогических работников являются увеличение заработной платы за счет отпускных выплат.

2) В дошкольных образовательных организациях обязательства по численность работников выполнены на 97,8%, по заработной плате - на 100%. Снижение численности работников связано с оптимизационными мероприятиями.

3) В организациях дополнительного образования обязательства по численность работников выполнены на 100%, по заработной плате - на 100%.
Успешно внедрен и работает механизм нормативно-подушевого финансирования.

Организована работа по выявлению и поддержке юных талантов. В рамках внеурочной деятельности организован кружок «Занимательная робототехника». Закуплены методические материалы, программное обеспечение с комплектом интерактивных заданий, конструкторы, ресурсные наборы к ним во все школы. количество конструкторов не велико, но позволило начать проводить занятия с обучающимися 1-5 классов. Всего 95 обучающихся получили возможность заниматься новым делом.

Ведется работа в ресурсном центре по выявлению и дистанционному обучению одаренных учащихся в онлайн олимпиадах.

Реализуется программа «Дети Александровского района» на основе подпрограммы «Одаренные дети». С 2013 года в г. Стрежевой работает центр с одаренными детьми Александровского района и г. Стрежевой.

На сегодняшний день в Александровских школах по новым федеральным государственным стандартам продолжили обучение 725 учащихся 1-6 классов. Экспериментально  в 7 классах МАОУ СОШ № 1.

Всего за 3 года в дошкольных образовательных учреждениях в рамках реализации ФГОС подготовлено 45 человек (91,8%) управленческого состава и педагогов. Курсы повышения квалификации в общеобразовательных учреждениях прошли 99% руководящих и педагогических работников.

В 2015 году введен в эксплуатацию новый детский сад на 220 мест.  Все желающие дети от 1,5 до 7 лет устроены в детские сады».

Силенко А.Г.: «Майские Указы Президента РФ 2020 года реализуются в учреждениях культуры в полном объеме.

Среднемесячная заработная плата работников за 6 мес. 2017 г. составляет: план – 33802,80 руб., факт – 33174,70 руб. Отклонение заработной платы от плана произошло в связи с приостановлением выплат «дорожной карты» вспомогательному персоналу согласно письма Департамента по культуре и туризму Томкой области от 13.06.2017 № 61-02-1036».

 Решили: Принять к сведению информацию. 

3. Разное 
Каримова О.В.: «1) Для информации в районе 15 детей болеют энтеровирусной инфекцией. Ежедневно поступает информация из больницы, которая доводится до руководителя отдела образования. С 12 по 26 сентября закрыты МАОУ СОШ № 1, учреждения дополнительного образования, группа в МАДОУ «Детский сад «Малышок».

2) 7 октября 2017 года  - Всемирный день действий «За достойный труд!», который в России и Томской области будет отмечаться 10 раз. 
В связи с этим, Союз организаций профсоюзов рекомендуют провести трехстороннюю комиссии в качестве основной формы проведения Всемирного дня  «За достойный труд!» в период со 2 по 6 октября, где будут рассмотрены вопросы, связанные с проектами бюджета на 2018 год, ходом реализации майских указов Президента РФ 2012 года в части заработной платы работников бюджетных учреждений, установлением минимальной заработной платы не ниже прожиточного минимума и ходом проведения специальной оценки условий труда.

Комиссию мы проводить не будем, так как на сегодняшнем заседании  рассмотрен вопрос об исполнении майских указов Президента РФ, проекта бюджета еще нет. Прошу озвучить как в учреждениях проводится специальная оценка условий труда».

Евтушенко П.В.: «На 2017 год в бюджете предусмотрены средства для проведения специальной оценки условий труда в размере 1300 руб. на человека. Заключен контракт с ООО «Стандарт» на проведение специальной оценки условий труда 53 рабочих мест в Администрации района. 1 место по контракту стоит 800 рублей. 

Проводить специальную оценку условий труда необходимо 1 раз в 5 лет. 

В случае предписания, накладывается штраф на руководителя от 50000 руб.». 
Зубкова Е.В.: «В 2016 году проведена специальная оценки условий труда 30 рабочих мест в МАДОУ «Детский сад «Малышок» на 51000 руб. и 8 рабочих мест в МБДОУ «ЦРР-детский сад «Теремок» на 13600 руб. 

В 2017 году планируется провести специальную оценку условий труда 15 рабочих мест в МАДОУ «Детский сад «Малышок» на 25500 руб. В 2018 году еще 25-30 рабочих мест».
Евтушенко П.В.: «ОГАУЗ «Александровская РБ» не предоставили документы о проведении специальной оценки условий труда, которую планировали проводить».
Решили: 
1) Принять к сведению информацию.

2) Поддержать акцию «За достойный труд!». В коллективах провести мероприятия в рамках реализации акции (06.10.2017 в РОО будет проведено торжественное собрание, где награждаются 4 кандидата почетной премией Главы района, юбилей РОО - 85 лет).
Координатор Комиссии                                                                                    О.В. Каримова 

Секретарь Комиссии                                                                                              О.Г. Ковалева
