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                                                                                   Приложение к решению 

Думы Александровского района

                                                                      от 23.08.2018 №

Отчёт

о работе Контрольно - ревизионной комиссии

Александровского района за 1 полугодие 2018 года
       Настоящий отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии Александровского района за 1 полугодие 2018 года подготовлен в соответствии требованиями статьи 20 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии Александровского района, утвержденного решением Думы Александровского района от 24.11.2011 № 121.
В  соответствии  с  Федеральным  законом  от  07.02.2011 №6-ФЗ «Об  общих  принципах  организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и решениями представительных  органов поселений Александровского района  Контрольно - ревизионной комиссии  были  переданы  полномочия  по осуществлению  внешнего  финансового  муниципального контроля 6 поселений Александровского района Томской  области. Полномочия осуществлялись в соответствии с заключенными Соглашениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
  Контрольно ревизионная комиссия Александровского района состоит в Совете контрольно - счетных органов Томской области. Заключено Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Контрольно-счетной палатой Томской области и Контрольно - ревизионной комиссией Александровского района (от 26.09.2013г.).  
1. Правовой статус Контрольно - ревизионной комиссии, численность и профессиональная подготовка сотрудников.
Контрольно - ревизионная комиссия Александровского района является органом внешнего муниципального финансового контроля, входит в структуру органов местного самоуправления Александровского района, обладает правами юридического лица. Структура и штатная численность работников Контрольно - ревизионной комиссии Александровского района утверждена решением Думы Александровского района от 14.11.2016 № 84 в количестве 2-х штатных единиц. Финансовое обеспечение деятельности КСО за первое полугодие 2018 году составило 1007,555 тыс. рублей, в том числе за счет межбюджетных трансфертов сельских поселений 321,109 тыс. рублей. 

      2.Основные итоги деятельности Контрольно-ревизионной комиссии.
        План работы на 2018 год cформирован с  учетом  исполнения  переданных  полномочий  контрольно-счетных органов поселений по обеспечению системного контроля за исполнением  местного  бюджета, соблюдением  установленного  порядка подготовки  и  рассмотрения проекта местного  бюджета, отчета о  его  исполнении, в  целях контроля за  соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся  в  муниципальной  собственности, а  так  же  с  учетом  предложений Думы Александровского  района, Света Александровского  сельского  поселения, предложений  Глав  поселений. В соответствии с утвержденным Планом работы Контрольно-ревизионная комиссия Александровского района проводила контрольные мероприятия и экспертно-аналитическую деятельность.
    Реализуя полномочия, отнесенные к компетенции контрольного органа, Контрольно- ревизионная комиссия провела в 1 полугодии 2018 году 12 контрольных мероприятий и 26 экспертно - аналитических мероприятия.
 2.1.  Количество объектов, охваченных при проведении контрольных мероприятий -12, в том числе: органов местного самоуправления - 7, муниципальных учреждений - 4, муниципальных предприятий -1.
       По результатам контрольных мероприятий, проведенных в 1полугодии 2018 году, составлено 12 актов. За аналогичный период 2017 года проведено 8 контрольных мероприятия, проверкой было охвачено 8 объектов.
       Проверено средств в 2018 году на сумму 433295,710 тыс. руб., выявлено нарушений на сумму 67045,276 тыс. руб. в том числе: неэффективное использование бюджетных средств в сумме 408,332 тыс. руб., нарушения порядка использования муниципального имущества в сумме 16613,567 тыс. руб., нарушения требований   бухгалтерского учета на сумму 50761,756 тыс. руб.
 Объекты контроля, больше всего допустили нарушений при ведении бухгалтерского учета, составлении и представлении бухгалтерской (финансовой) отчетности (125 случаев). Имеются факты по нарушению общих требований к бухгалтерской (финансовой) отчетности, в том числе к ее составу, нарушаются требования по организации ведения бухгалтерского учета, оформлению учетной политики организации.
    Случаев нецелевого использования бюджетных средств не установлено.  
2.2. В соответствии с требованиями бюджетного законодательства (статья 264.4 БК РФ) в отчетном году проведено 11 контрольных мероприятий по внешней проверке бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств поселений.

       В ходе  проведения  внешней  проверки  бюджетной  отчетности  за 2017 год  установлены следующие нарушения: в бюджетной  отчетности  ГРБС поселений не   в  полном  объеме отражена дебиторская  задолженность по доходам в бюджеты поселений (Новоникольское СП), установлены расхождения  данных, отраженных в бюджетной отчетности по учету имущества  казны с данными аналитического учета имущества казны (Северного СП,  Новоникольского СП, Назинское СП), перед  составлением БО не в полном объеме  проведена  инвентаризация материальных ценностей и обязательств.   

   Обращено внимание на то, что выявленные нарушения и недостатки в бюджетной отчетности являются следствием недостаточного внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, обязательность осуществления, которых предусмотрена статьей 1602-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

  В адрес Глав поселений были направлены представления по устранению нарушений, отраженных в актах достоверности бюджетной отчетности ГРБС (6 представлений).  Со стороны проверяемых объектов в рамках реализации устранения недостатков и нарушений разработаны и предоставлены Планы мероприятий по устранению выявленных нарушений, назначены ответственные лица по выполнению мероприятий. При исполнении Представлений:

- допускаются нарушения объектами контрольных мероприятий срока уведомления КРК АР о результатах рассмотрения Представления и принятых мерах; 

- предоставляемая некоторыми объектами контрольных мероприятий информация не в полной мере раскрывает результаты рассмотрения представления, в связи с чем, КРК АР приходится дополнительно запрашивать информацию по результатам исполнения представления;

Не в полной мере выполняется требование п.7 Инструкции №191н по обязательному проведению инвентаризации нефинансовых активов и обязательств перед составлением годовой бюджетной отчетности (В Администрации Назинского сельского поселения, Лукашкин - Ярского сельского поселения, Администрации Северного сельского поселения).
2.3. В рамках последующего контроля проводилась экспертиза годового отчета об исполнении бюджета района и бюджетов поселений за 2017 год.  С учетом результатов проведенных внешних проверок бюджетной отчетности подготовлено 7 заключений по внешней проверке отчета об исполнении местных бюджетов.
       Контрольно - ревизионная комиссия, основываясь на результатах проверки отчета об исполнении бюджета района и бюджетов поселений подтвердила достоверность отчетов об исполнении бюджетов по доходам, расходам, профициту (дефициту). Установленные отклонения между Сводной бюджетной росписью и решениями представительных органов муниципальных образований о бюджете обусловлены уточнением объемов поступлений субсидий, субвенций и иных МБТ из областного и районного бюджета в конце отчетного года, что не противоречит п.3 ст.217 Бюджетного кодекса РФ.
 2.4.  В соответствии с планом работы проведено контрольное мероприятие по проверке отдельных вопросов финансово - хозяйственной деятельности на объекте Муниципальное унитарное предприятие «Комсервис» Лукашкин - Ярского сельского поселения и полноты исполнения представления по результатам   предыдущей проверки.
  По результатам контрольного мероприятия составлен Акт № 12 от 28.04.2018 г., акт подписан без возражений. По результатам КМ направлены Представления в адрес Главы Лукашкин - Ярского сельского поселения и в адрес директора МУП «Комсервис».
     По результатам  проверки установлено: В  нарушение ст.20 Закона №161-ФЗ и п.7 Порядка составления, согласования и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий муниципального образования «Лукашкин – Ярское сельское поселение», утвержденного постановлением Администрации поселения от 18.11.2013 № 6  Предприятие не  составляло План ФХД на 2016 и 2017 годы и не  предоставляло его Учредителю для  рассмотрения и утверждения. Учредитель Предприятия не запрашивал План ФХД Предприятия на очередной финансовый год (2016 и 2017гг.) и не утверждал показатели экономической эффективности деятельности унитарного предприятия, не контролировал их выполнение. 

В нарушение п.2 ст.15 Федерального закона от 06.12.2011№ 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.2 ст. 26 Закона №161-ФЗ и п. 4.1 Устава Предприятия бухгалтерская отчетность Предприятием для рассмотрения и утверждения Учредителю не предоставлялась. В нарушение пп.9 п.1 ст.20 закона № 161-ФЗ собственником имущества муниципального унитарного предприятия - Администрацией поселения, бухгалтерская отчетность и иные отчеты МУП «Комсервис» не запрашивались, не рассматривались и не утверждались. 

          В «Книге учета  доходов  и расходов  организаций и  индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную  систему  налогообложения» за 2017 год установлено, что  в  доходной  части  не  отражены  суммы субсидий  в  объеме 5425520 руб., перечисленных  Администрацией Лукашкин-Ярского  сельского  поселения на  прямую поставщикам на  основании ходатайства МУП «Комсервис», в  связи  с  чем  в  налоговой   декларации  по  налогу, уплачиваемому в  связи  с  применением  упрощенной  системы  налогообложения за 2017 год,  занижена  налогооблагаемая  база  на  сумму 5425520,00 руб.
     В  отсутствие  нормативно - правового  акта Учредителя или  приказа  директора   бухгалтером Предприятия не проводились хозяйственные операции по начислению  коммунальных услуг за отопление  квартиры, занимаемой   специалистами  ОГУЗ «АРБ» в  период  с 01.09.2016 по 31 декабря 2017 года  на   сумму 159979,14 руб.( с  сентября 2016 по  май 2017 г. на  сумму 109579,86 руб., с  сентября  по  декабрь 2017 г. на  сумму 50399,28 руб.), что  привело к  прямым   убыткам   предприятия на общую  сумму  159979,14 руб.
     При проверке соблюдения основных требований по организации бухгалтерского учета установлено: в нарушение п.6 ст.10 Федерального закона №402-ФЗ регистры бухгалтерского учета (Главная книга, Оборотно - сальдовые ведомости), за отчетные периоды не выведены на бумажные носители. Первичные учетные документы хронологически не подобраны и не сброшюрованы по отчетным периодам.

     В ходе проверки установлено ежедневное превышение утвержденного лимита кассы в течении проверяемого периода. Кассовая книга велась автоматизировано, но на момент проверки «Кассовая книга за 2016-2017 гг. не оформлена на бумажном носителе, не сброшюрована и не пронумерована, не заверена руководителем и главным бухгалтером. 
   На Предприятии в проверяемом периоде   не проводилась инвентаризация товарно - материальных ценностей, обязательств. 

     В нарушение методологии бухгалтерского учета в регистре бухгалтерского учета «Оборотно-сальдовая ведомость» по счету 60.01 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» за 2017 год не нашли отражение хозяйственные операции по взаимозачету расчетов между Учредителем и Предприятием. Кредиторская задолженность, отраженная в регистре «ОСВ» по состоянию на 01.01.2018 г. завышена на 5425520,00 руб.;

    В связи с несвоевременным отражением хозяйственных операций по расчетам с Учредителем, дебиторская задолженность по расчетам с Учредителем завышена   на сумму 721620,00 руб.
     Главным бухгалтером   не проводится ежемесячная сверка данных регистров по расчетам с населением, что привело к значительным    отклонениям;
     В 2016 году   предприятием    производилось несвоевременная уплата НДФЛ, что привело к дополнительным расходам в   виде штрафов, пени   на сумму 362862,08 руб.

    В нарушение методологии   бухгалтерского учета в регистрах бухгалтерского учета Предприятия не отражаются операции по начислению подлежащих к уплате в бюджет   штрафов, пени (на основании бухгалтерской справки), что приводит к искажению данных о состоянии расчетов   с бюджетом.
При проверке соблюдения порядка расчетов с работниками Предприятия установлено:

В нарушение п.3.1 Порядка оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий при заключении с ними трудовых договоров», утвержденного Постановлением Администрации Лукашкин-Ярского сельского поселения от 01.11.2013№58 ставка 1 разряда рабочих основной профессии не утверждалась распоряжением Главы поселения. Размеры и условия оплаты главного бухгалтера Предприятия в действующем Положении по оплате труда не регламентированы.  
В ходе проведения контрольного мероприятия нецелевого использования бюджетных средств не установлено.

Своевременно не поставлен на учет объект «Дизель – генератор АД – 100» балансовой стоимостью 817785,41 руб., переданный в соответствии с дополнительным Соглашением № 8 от 03.04.2017 г.   

Данные годовой бухгалтерской отчетности по форме 0710002 (по выручке, себестоимости продаж, чистой прибыли) не соответствуют данным регистров   бухгалтерского учета, отклонения   составили: за 2016 год-2463439,06 руб., за 2017 год -1657942,81 руб.
При проверке полноты выполнения предложений Контрольно - ревизионной комиссии по результатам предыдущей проверки установлено, что практически все отраженные нарушения на дату   проверки не устранены.
Предприятие находится в тяжелом финансовом положении. По состоянию на 01.01.2018 г.  кредиторская задолженность составляет: 11964970,54 руб. 
         По данным Предприятия на 01.01.2018г. дебиторская задолженность покупателей за оказанные услуги отражена в сумме 3102879,56 руб., в том числе: по организациям -2473535,48 руб., по населению 629344,08 руб., что свидетельствует об отсутствии претензионной работы по взысканию заложенности за потребленные коммунальные услуги.
          По результатам Акта направлены представления об устранении выявленных нарушений в адрес Учредителя Предприятия от 22.05.2018 г. № 10 и в адрес директора МУП «Жилищно-коммунальное хозяйство» от 21.05.2018 г. № 9. По результатам рассмотрения представлений Контрольно - ревизионной комиссии были утверждены и представлены Планы мероприятий по устранению выявленных нарушений.

 3. Экспертно - аналитическая деятельность.

 3.1. В отчетном периоде экспертно - аналитическая деятельность осуществлялась, в соответствии с планом работы Контрольно - ревизионной комиссии на 2018 год. Всего было проведено 26 экспертно - аналитических мероприятий (в 2017 г. - 27 ЭАМ).
  3.2. В рамках экспертно-аналитической деятельности, в соответствии с полномочиями Контрольно - ревизионной комиссией, подготовлено:

- 6 заключений на проекты нормативно-правовых актов представительных органов муниципальных образований по внесению изменений в решения о местном бюджете;

- 5 заключений по внесению изменений в муниципальные программы (в основном в Александровское сельское поселение); 

- 7 заключений по отчетам по исполнению бюджетов муниципальных образований за I квартал отчетного года;

- 1 заключение по анализу расходов на оплату льготного проезда к месту отдыха за границей.

      При проведении экспертизы проектов решений представительных органов поселений Контрольно-ревизионная комиссия проводит проверку проектов на соответствие отраженных бюджетных назначений по доходам и расходам с утвержденными бюджетными назначениями, на правильность подсчета итогов по разделам/подразделам, на правильное указание кодов бюджетной классификации доходов и расходов, правильное наименование мероприятий муниципальных программ. Нарушения по предложению Контрольно - ревизионной комиссии устраняются в ходе проведения экспертно - аналитического мероприятия
4. Реализация результатов контрольных и экспертно - аналитических мероприятий.

4.1. В адрес органов местного самоуправления, распорядителей средств бюджета района и поселений, руководителей муниципальных унитарных предприятий было направлено 10 Представлений Контрольно - ревизионной комиссии. В Представлениях предлагалось разработать План устранения отмеченных нарушений, принять меры по устранению нарушений и своевременно представить информацию о принятых мерах по устранению нарушений в Контрольно - ревизионную комиссию.

По результатам проверок не снято с контроля ни одно   Представление, так как согласно представленных ответов на запросы Контрольно - ревизионной комиссии нарушения    устранены не в полном объеме.

 На контроле   осталось 6 Представлений, так как согласно представленных ответов на запросы Контрольно - ревизионной комиссии нарушения устранены не в полном объеме.

                     5.Организационно - методическая и информационная работа.
По результатам работы за 2017 год были предоставлены Отчеты о работе Контрольно - ревизионной комиссии Александровского района в представительные органы всех муниципальных образований. Отчеты были рассмотрены Советами поселений и приняты к сведению.

    Решения представительных органов о рассмотрении отчетов Контрольно- ревизионной комиссии по результатам проведенных контрольных мероприятий размещены на страницах сайтов Администрации Александровского района и Администрации Александровского сельского поселения. 

Результаты проведенных Контрольно - ревизионной комиссии мероприятий в 2018 г. доводятся до сведения Думы Александровского района, Главы Александровского района, представительных органов поселений в виде актов, отчетов, аналитических записок.   
     Отчет о работе Контрольно - ревизионной комиссии за 2017 г. был рассмотрен на собрании Думы Александровского района и принят к сведению (решение Думы района от 15.02.2018 № 170). 
1
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ДУМА  АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА


ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ


РЕШЕНИЕ


23.08.2018                                                                                                   

          № 206    


с. Александровское


Об отчёте Контрольно - ревизионной комиссии


Александровского района за 1 полугодие 2018 года

  
Заслушав и обсудив представленный Контрольно - ревизионной комиссией Александровского района  отчёт о работе  за 1 полугодие 2018 года,


    Дума Александровского района РЕШИЛА:

  
1.Утвердить  отчёт Контрольно - ревизионной комиссии Александровского района  за  1 полугодие 2018 года  согласно  приложению.


 
2.Настоящее решение подлежит официальному опубликованию (обнародованию).


Председатель Думы Александровского                            Глава Александровского района


района                                                           


                                               С.Ф. Панов                                                              И.С. Крылов

Приложение к решению Думы   Александровского района  


от 23.08.2018  № 206 

Отчёт


о работе Контрольно - ревизионной комиссии


Александровского района за 1 полугодие 2018 года

       Настоящий отчет о деятельности Контрольно - ревизионной комиссии Александровского района за 1 полугодие 2018 года подготовлен в соответствии требованиями статьи 20 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии Александровского района, утвержденного решением Думы Александровского района от 24.11.2011 № 121.


В  соответствии  с  Федеральным  законом  от  07.02.2011 №6-ФЗ «Об  общих  принципах  организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и решениями представительных  органов поселений Александровского района  Контрольно- ревизионной комиссии  были  переданы  полномочия  по осуществлению  внешнего  финансового  муниципального контроля 6 поселений Александровского района Томской  области. Полномочия осуществлялись в соответствии с заключенными Соглашениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

  Контрольно ревизионная комиссия Александровского района состоит в Совете контрольно - счетных органов Томской области. Заключено Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Контрольно-счетной палатой Томской области и Контрольно- ревизионной комиссией Александровского района (от 26.09.2013г.).  

1. Правовой статус Контрольно- ревизионной комиссии, численность и профессиональная подготовка сотрудников.


Контрольно - ревизионная комиссия Александровского района является органом внешнего муниципального финансового контроля, входит в структуру органов местного самоуправления Александровского района, обладает правами юридического лица. Структура и штатная численность работников Контрольно - ревизионной комиссии Александровского района утверждена решением Думы Александровского района от 14.11.2016 № 84 в количестве 2-х штатных единиц. Финансовое обеспечение деятельности КСО за первое полугодие 2018 году составило 1007,555 тыс. рублей в том числе за счет межбюджетных трансфертов сельских поселений 321,109 тыс. рублей. 


      2.Основные итоги деятельности Контрольно-ревизионной комиссии.


        План работы на 2018 год cформирован с  учетом  исполнения  переданных  полномочий  контрольно-счетных органов поселений по обеспечению системного контроля за исполнением  местного  бюджета, соблюдением  установленного  порядка подготовки  и  рассмотрения проекта местного  бюджета, отчета о  его  исполнении, в  целях контроля за  соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся  в  муниципальной  собственности, а  так  же  с  учетом  предложений Думы Александровского  района, Света Александровского  сельского  поселения, предложений  Глав  поселений. В соответствии с утвержденным Планом работы Контрольно-ревизионная комиссия Александровского района проводила контрольные мероприятия и экспертно-аналитическую деятельность.


    Реализуя полномочия, отнесенные к компетенции контрольного органа, Контрольно- ревизионная комиссия провела в 1 полугодии 2018 году 12 контрольных мероприятий и 26 экспертно - аналитических мероприятия.

 2.1.  Количество объектов, охваченных при проведении контрольных мероприятий -12, в том числе: органов местного самоуправления - 7, муниципальных учреждений - 4, муниципальных предприятий -1.

       По результатам контрольных мероприятий, проведенных в 1полугодии 2018 году, составлено 12 актов. За аналогичный период 2017 года проведено 8 контрольных мероприятия, проверкой было охвачено 8 объектов.


       Проверено средств в 2018 году на сумму 433295,710 тыс. руб., выявлено нарушений на сумму 67045,276 тыс. руб. в том числе: неэффективное использование бюджетных средств в сумме 408,332 тыс. руб., нарушения порядка использования муниципального имущества в сумме 16613,567 тыс. руб., нарушения требований   бухгалтерского учета на сумму 50761,756 тыс. руб.

 Объекты контроля, больше всего допустили нарушений при ведении бухгалтерского учета, составлении и представлении бухгалтерской (финансовой) отчетности (125 случаев). Имеются факты по нарушению общих требований к бухгалтерской (финансовой) отчетности, в том числе к ее составу, нарушаются требования по организации ведения бухгалтерского учета, оформлению учетной политики организации.

    Случаев нецелевого использования бюджетных средств не установлено.  

2.2. В соответствии с требованиями бюджетного законодательства (статья 264.4 БК РФ) в отчетном году проведено 11 контрольных мероприятий по внешней проверке бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств поселений.


       В ходе  проведения  внешней  проверки  бюджетной  отчетности  за 2017 год  установлены следующие нарушения: в бюджетной  отчетности  ГРБС поселений не   в  полном  объеме отражена дебиторская  задолженность по доходам в бюджеты поселений (Новоникольское СП), установлены расхождения  данных, отраженных в бюджетной отчетности по учету имущества  казны с данными аналитического учета имущества казны (Северного СП,  Новоникольского СП, Назинское СП), перед  составлением БО не в полном объеме  проведена  инвентаризация материальных ценностей и обязательств.   


   Обращено внимание на то, что выявленные нарушения и недостатки в бюджетной отчетности являются следствием недостаточного внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, обязательность осуществления которых предусмотрена статьей 1602-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 


  В адрес Глав поселений были направлены представления по устранению нарушений, отраженных в актах достоверности бюджетной отчетности ГРБС (6 представлений).  Со стороны проверяемых объектов в рамках реализации устранения недостатков и нарушений разработаны и предоставлены Планы мероприятий по устранению выявленных нарушений, назначены ответственные лица по выполнению мероприятий. При исполнении Представлений:


- допускаются нарушения объектами контрольных мероприятий срока уведомления КРК АР о результатах рассмотрения Представления и принятых мерах; 


- предоставляемая некоторыми объектами контрольных мероприятий информация не в полной мере раскрывает результаты рассмотрения представления, в связи с чем, КРК АР приходится дополнительно запрашивать информацию по результатам исполнения представления;


Не в полной мере выполняется требование п.7 Инструкции №191н по обязательному проведению инвентаризации нефинансовых активов и обязательств перед составлением годовой бюджетной отчетности (В Администрации Назинского сельского поселения, Лукашкин - Ярского сельского поселения, Администрации Северного сельского поселения).


2.3. В рамках последующего контроля проводилась экспертиза годового отчета об исполнении бюджета района и бюджетов поселений за 2017 год.  С учетом результатов проведенных внешних проверок бюджетной отчетности подготовлено 7 заключений по внешней проверке отчета об исполнении местных бюджетов.

       Контрольно - ревизионная комиссия, основываясь на результатах проверки отчета об исполнении бюджета района и бюджетов поселений подтвердила достоверность отчетов об исполнении бюджетов по доходам, расходам, профициту (дефициту). Установленные отклонения между Сводной бюджетной росписью и решениями представительных органов муниципальных образований о бюджете обусловлены уточнением объемов поступлений субсидий, субвенций и иных МБТ из областного и районного бюджета в конце отчетного года, что не противоречит п.3 ст.217 Бюджетного кодекса РФ.

 2.4.  В соответствии с планом работы проведено контрольное мероприятие по проверке отдельных вопросов финансово - хозяйственной деятельности на объекте Муниципальное унитарное предприятие «Комсервис» Лукашкин - Ярского сельского поселения и полноты исполнения представления по результатам   предыдущей проверки.


  По результатам контрольного мероприятия составлен Акт № 12 от 28.04.2018 г., акт подписан без возражений. По результатам КМ направлены Представления в адрес Главы Лукашкин - Ярского сельского поселения и в адрес директора МУП «Комсервис».


     По результатам  проверки установлено: В  нарушение ст.20 Закона №161-ФЗ и п.7 Порядка составления, согласования и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий муниципального образования «Лукашкин – Ярское сельское поселение», утвержденного постановлением Администрации поселения от 18.11.2013 № 6  Предприятие не  составляло План ФХД на 2016 и 2017 годы и не  предоставляло его Учредителю для  рассмотрения и утверждения. Учредитель Предприятия не запрашивал План ФХД Предприятия на очередной финансовый год (2016 и 2017гг.) и не утверждал показатели экономической эффективности деятельности унитарного предприятия, не контролировал их выполнение. 


В нарушение п.2 ст.15 Федерального закона от 06.12.2011№ 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.2 ст. 26 Закона №161-ФЗ и п. 4.1 Устава Предприятия бухгалтерская отчетность Предприятием для рассмотрения и утверждения Учредителю не предоставлялась. В нарушение пп.9 п.1 ст.20 закона № 161-ФЗ собственником имущества муниципального унитарного предприятия - Администрацией поселения, бухгалтерская отчетность и иные отчеты МУП «Комсервис» не запрашивались, не рассматривались и не утверждались. 


          В «Книге учета  доходов  и расходов  организаций и  индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную  систему  налогообложения» за 2017 год установлено, что  в  доходной  части  не  отражены  суммы субсидий  в  объеме 5425520 руб., перечисленных  Администрацией Лукашкин-Ярского  сельского  поселения на  прямую поставщикам на  основании ходатайства МУП «Комсервис», в  связи  с  чем  в  налоговой   декларации  по  налогу, уплачиваемому в  связи  с  применением  упрощенной  системы  налогообложения за 2017 год,  занижена  налогооблагаемая  база  на  сумму 5425520,00 руб.

     В  отсутствие  нормативно - правового  акта Учредителя или  приказа  директора   бухгалтером Предприятия не проводились хозяйственные операции по начислению  коммунальных услуг за отопление  квартиры, занимаемой   специалистами  ОГУЗ «АРБ» в  период  с 01.09.2016 по 31 декабря 2017 года  на   сумму 159979,14 руб.( с  сентября 2016 по  май 2017 г. на  сумму 109579,86 руб., с  сентября  по  декабрь 2017 г. на  сумму 50399,28 руб.), что  привело к  прямым   убыткам   предприятия на общую  сумму  159979,14 руб.

     При проверке соблюдения основных требований по организации бухгалтерского учета установлено: в нарушение п.6 ст.10 Федерального закона №402-ФЗ регистры бухгалтерского учета (Главная книга, Оборотно - сальдовые ведомости), за отчетные периоды не выведены на бумажные носители. Первичные учетные документы хронологически не подобраны и не сброшюрованы по отчетным периодам.


     В ходе проверки установлено ежедневное превышение утвержденного лимита кассы в течении проверяемого периода. Кассовая книга велась автоматизировано, но на момент проверки «Кассовая книга за 2016-2017 гг. не оформлена на бумажном носителе, не сброшюрована и не пронумерована, не заверена руководителем и главным бухгалтером. 

   На Предприятии в проверяемом периоде   не проводилась инвентаризация товарно - материальных ценностей, обязательств. 


     В нарушение методологии бухгалтерского учета в регистре бухгалтерского учета «Оборотно-сальдовая ведомость» по счету 60.01 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» за 2017 год не нашли отражение хозяйственные операции по взаимозачету расчетов между Учредителем и Предприятием. Кредиторская задолженность, отраженная в регистре «ОСВ» по состоянию на 01.01.2018 г. завышена на 5425520,00 руб.;


    В связи с несвоевременным отражением хозяйственных операций по расчетам с Учредителем, дебиторская задолженность по расчетам с Учредителем завышена   на сумму 721620,00 руб.

     Главным бухгалтером   не проводится ежемесячная сверка данных регистров по расчетам с населением, что привело к значительным    отклонениям;

     В 2016 году   предприятием    производилось несвоевременная уплата НДФЛ, что привело к дополнительным расходам в   виде штрафов, пени   на сумму 362862,08 руб.


    В нарушение методологии   бухгалтерского учета в регистрах бухгалтерского учета Предприятия не отражаются операции по начислению подлежащих к уплате в бюджет   штрафов, пени (на основании бухгалтерской справки), что приводит к искажению данных о состоянии расчетов   с бюджетом.

При проверке соблюдения порядка расчетов с работниками Предприятия установлено:


В нарушение п.3.1 Порядка оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий при заключении с ними трудовых договоров», утвержденного Постановлением Администрации Лукашкин-Ярского сельского поселения от 01.11.2013№58 ставка 1 разряда рабочих основной профессии не утверждалась распоряжением Главы поселения. Размеры и условия оплаты главного бухгалтера Предприятия в действующем Положении по оплате труда не регламентированы.  


В ходе проведения контрольного мероприятия нецелевого использования бюджетных средств не установлено.


Своевременно не поставлен на учет объект «Дизель – генератор АД – 100» балансовой стоимость 817785,41 руб., переданный в соответствии с дополнительным Соглашением № 8 от 03.04.2017 г.   


Данные годовой бухгалтерская отчетности по форме 0710002 (по выручке, себестоимости продаж, чистой прибыли) не соответствуют данным регистров   бухгалтерского учета, отклонения   составили: за 2016 год-2463439,06 руб., за 2017 год -1657942,81 руб.

При проверке полноты выполнения предложений Контрольно - ревизионной комиссии по результатам предыдущей проверки установлено, что практически все отраженные нарушения на дату   проверки не устранены.

Предприятие находится в тяжелом финансовом положении. По состоянию на 01.01.2018 г.  кредиторская задолженность составляет: 11964970,54 руб. 

         По данным Предприятия на 01.01.2018г. дебиторская задолженность покупателей за оказанные услуги отражена в сумме 3102879,56 руб., в том числе: по организациям -2473535,48 руб., по населению 629344,08 руб., что свидетельствует об отсутствии претензионной работы по взысканию заложенности за потребленные коммунальные услуги.

          По результатам Акта направлены представления об устранении выявленных нарушений в адрес Учредителя Предприятия от 22.05.2018 г. № 10 и в адрес директора МУП «Жилищно-коммунальное хозяйство» от 21.05.2018 г. № 9. По результатам рассмотрения представлений Контрольно - ревизионной комиссии были утверждены и представлены Планы мероприятий по устранению выявленных нарушений.


 3. Экспертно - аналитическая деятельность.


 3.1. В отчетном периоде экспертно - аналитическая деятельность осуществлялась, в соответствии с планом работы Контрольно - ревизионной комиссии на 2018 год. Всего было проведено 26 экспертно - аналитических мероприятий (в 2017 г. - 27 ЭАМ).


  3.2. В рамках экспертно-аналитической деятельности, в соответствии с полномочиями Контрольно - ревизионной комиссией, подготовлено:


- 6 заключений на проекты нормативно-правовых актов представительных органов муниципальных образований по внесению изменений в решения о местном бюджете;


- 5 заключений по внесению изменений в муниципальные программы (в основном в Александровское сельское поселение); 


- 7 заключений по отчетам по исполнению бюджетов муниципальных образований за I квартал отчетного года;


- 1 заключение по анализу расходов на оплату льготного проезда к месту отдыха за границей.


      При проведении экспертизы проектов решений представительных органов поселений Контрольно-ревизионная комиссия проводит проверку проектов на соответствие отраженных бюджетных назначений по доходам и расходам с утвержденными бюджетными назначениями, на правильность подсчета итогов по разделам/подразделам, на правильное указание кодов бюджетной классификации доходов и расходов, правильное наименование мероприятий муниципальных программ. Нарушения по предложению Контрольно - ревизионной комиссии устраняются в ходе проведения экспертно - аналитического мероприятия


4. Реализация результатов контрольных и экспертно - аналитических мероприятий.


4.1. В адрес органов местного самоуправления, распорядителей средств бюджета района и поселений, руководителей муниципальных унитарных предприятий было направлено 10 Представлений Контрольно - ревизионной комиссии. В Представлениях предлагалось разработать План устранения отмеченных нарушений, принять меры по устранению нарушений и своевременно представить информацию о принятых мерах по устранению нарушений в Контрольно - ревизионную комиссию.


По результатам проверок не снято с контроля ни одно   Представление, так как согласно представленных ответов на запросы Контрольно- ревизионной комиссии нарушения    устранены не в полном объеме.


 На контроле   осталось 6 Представлений, так как согласно представленных ответов на запросы Контрольно - ревизионной комиссии нарушения устранены не в полном объеме.


                     5.Организационно - методическая и информационная работа.


По результатам работы за 2017 год были предоставлены Отчеты о работе Контрольно - ревизионной комиссии Александровского района в представительные органы всех муниципальных образований. Отчеты были рассмотрены Советами поселений и приняты к сведению.


    Решения представительных органов о рассмотрении отчетов Контрольно- ревизионной комиссии по результатам проведенных контрольных мероприятий размещены на страницах сайтов Администрации Александровского района и Администрации Александровского сельского поселения. 


Результаты проведенных Контрольно - ревизионной комиссии мероприятий в 2018 г. доводятся до сведения Думы Александровского района, Главы Александровского района, представительных органов поселений в виде актов, отчетов, аналитических записок.   


     Отчет о работе Контрольно - ревизионной комиссии за 2017 г. был рассмотрен на собрании Думы Александровского района и принят к сведению (решение Думы района от 15.02.2018 № 170). 
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