       К 100-ЛЕТИЮ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА

Из истории развития Александровского районного узла связи.
[bookmark: _GoBack]Почта в Александровском была открыта в 1924 году. За период с 1926 по 1936  гг архивные данные развития связи выпадают, т.к. данные этого периода находятся в госархиве Тюменской области.
В 1936 году почта была преобразована в Нижнелумпокольский районный отдел связи. В него входило 5 отделений связи: Нижневартовск, Лукашкин Яр, Новоникольск, Криволуцк и Октябрьское (Прохоркино). Обслуживали они 104 населенных пункта (села, деревни, юрты). Приток населения в этот отдаленный северный край осуществлялся за счет спецпереселения.
Районный отдел связи располагался в большом неприспособленном деревянном здании. Здание было разделено небольшим коридором по обе стороны которого располагались рабочие комнаты почтовой службы и электросвязи. В отделе электросвязи была установлена искровая радиостанция, мощностью 25 Вт и каждые сутки в течении 20 минут осуществлялась связь с Колпашево. Здесь же был установлен радиоузел, состоящий из приемника БЧС и усилителя УБ – 3 мощностью 3 ватта. Питание радиоузла производилось от аккумуляторных батарей. Радио транслировалось утром 2 часа с 6:30 до 8:30 и днем с 12:00 до 13:00. В населенных пунктах радио не было. В этом же году был установлен кустарный коммутатор МБ – 46 на 6 номеров, за которым работала одна телефонистка Медведева Антонина Александровна. К концу 1936 года устанавливается коммутатор МБ на 50 номеров и обслуживают его две телефонистки с 9:00 по 21:00 часов.
С мая 1937 года Нижнелумпокольский районный отдел связи переименован в Александровский районный отдел связи. 
В ноябре 1937 года телефонная станция переходит на круглосуточный режим работы. Ее обслуживало три телефонистки. Коммутатор располагался вместе с радиоузлом. Питание коммутатора производилось от аккумуляторов. Заряд осуществлялся в ночное время, после выключения трансляции радиоузла, чтобы не создавать помех для трансляции приемников и коротковолновой радиостанции.
Центральную почту зимой доставляли из с.Каргасок на 3-х лошадях 3 раза в неделю. Посылок в район поступало много. Через 30 – 40 км были почтовые станции, где меняли лошадей. Стоянка была 1 час 30 минут, чтобы сопровождающие могли передохнуть. Затем осуществлялся обмен с отделениями связи. Перевозка почты гужевым транспортом осуществлялась до 1947 года.
В летнее время доставку почты осуществляли пароходами «Карл Маркс» и «Тихонов» один раз в 10 дней. Пароходы были оборудованы почтовыми каютами и, по мере продвижения, осуществляли обмен почты с отделениями связи.
В 1938 году открывается агенство связи в поселке Медведево. На зимний период вводится сопровождающий почты до Медведево через Волково, Колтогорск. 
В 1939 году в райцентре вводится радиотелеграфный аппарат для связи с г.Колпашево. Работа велась азбукой Морзе. Первым радистом был Сарадцев Дмитрий Васильевич, прибывший из с.Парабель.
В 1940 году в радиоузле усилитель УБ – 3 заменен на усилитель УБ – 8 (батарейный) мощностью 8 ватт. На конец года у населения числилось 128 радиоточек. 
В январе 1940 года в отделе связи был организован кружок по изучению азбуки Морзе, где готовились радисты – операторы для населенных пунктов и райцентра.
Во время войны настройки приемника были опечатаны для того, чтобы в радиоузле не могли настроиться на другую радиостанцию. Настройка осуществлялась только на передатчик РВ – 76, который находился в г.Новосибирске. Наличие печатей проверялась еженедельно работниками НКВД. Во время войны все радиоприемники у населения были изъяты и подлежали возврату только в 1949 году.
В мае 1942 года вводится круглосуточное дежурство радиосвязи. 
С введением радиотелеграфной связи вводится должность доставщика телеграмм. Первым доставщиком телеграмм была Рябчевская Елена Степановна, которая проработала на доставке телеграмм более 20 лет. В это же время открываются сеансы радиосвязи с отделениями связи. В экстренных случаях можно было переговорить по телефону. Питание радиостанций в населенных пунктах осуществлялось от ручного генератора.
В годы войны в коллективе поддерживалась строгая дисциплина. Многие связисты были мобилизованы на фронт. Практически в эти годы связь в районе не развивалась.
К концу 1945 года в родное село с фронта возвращаются молодые связисты. К началу 1947 года штат работников составлял 38 человек.
В 1948 году сдается в эксплуатацию дизельная в с.Новоникольское. Для питания радиоузлов начинают использоваться бензиновые двигатели. А в 1950 году сданы в эксплуатацию новые здания конторы и дизельной. В этом же году открывается радиосвязь с населенными пунктами Раздольное и Ильяк. 
В 50-е годы в связи с укрупнение колхозов, созданием новых рыболовецких бригад, жизнь маленьких поселков замирает. В 1951 году закрывается Криволуцкое отделение связи и переводится в с.Назино. Открыта радиосвязь в п.Стрежевой. В населенных пунктах устанавливаются радиоузлы.
Отделения работают по двум направлениям в телеграфном и телефонном режиме. В отделениях связи вводится продажа товаров «Союзпечати».
В 1957 году в районе рыбокомбината устанавливается коммутатор МБ, имеющий выход на центральный коммутатор с односменным дежурством. В 1958 году вводится двухсменное дежурство.
На территории Прохоркино на левом берегу Оби Каргасокский ЛПХ открывает лесоучасток. Отделение связи переводится на территорию лесоучастка.
В 1959 году в с.Новоникольское сдается в эксплуатацию новое здание отделения связи. В поселках Ларино, Колтогорск, Стрежевой устанавливаются колхозные радиоузлы.
В 1963 году завезены дизели для райцентра из г.Колпашево. Демонтирован коммутатор МБ в районе рыбокомбината. Аппаратурой РРС – 1 телефонизированы села района Лукашкин яр, Новоникольское, Стрежевой. Сеансы радиосвязи с Томском продлены до 4 часов. Строится радиоузел в с.Новоакасомск. В 1964 году он радиофицирован на 35 радиоточек. Была приобретена автомашина ЗИС – 355.
Почта до райцентра круглый год перевозилась на самолете АН – 2, в летний период дополнительно катерами связи до г.Колпашево. В 1965 году для доставки почты по селам района выделяются аэросани «Амфибия» на летний период и аэросани К – 30 на зимний период.
В 1975 году в Александровском начато строительство здания Районного узла связи. Строительство велось предприятием СУ – 2 треста «Томскгазстрой»
         На 1 января 1982 года в состав районного узла связи входит 9 отделений связи, смонтировано три АТС: Назино, Новоникольское, Александровское. Телефонная связь с областным центром осуществляется по 2 телефонным каналам. Задействовано 2 телеграфных канала. Населенные пункты телефонизированы по связи РРС – 1м. В селах Назино, Лукашкин Яр, Новоникольское, Александровское и г.Стрежевой установлены телевизионные приемники и ретрансляторы спутникового вещания. Все население района имеют возможность смотреть телевизионные программы. За эти годы построены дизельные в с.Новоникольское, с.Назино, отделение связи в с.Лукашкин Яр. Общая емкость станции составляла 700 номеров. В 1981 году смонтирована АТС на 50 номеров в с.Новоникольск.
        Почта из Томска поступает самолетами, по району перевозится вертолетами Ми – 8 4 раза в неделю. Открыты пункты связи в вахтовых поселках Пионерное и Вах. С 1981 года почта по райцентру перевозится на автомашинах. Трактор передан в Новоникольское отделение связи. С 1982 года РУС в райцентре подключен к государственной ЛЗП. На 1 января 1985 года в районе и г.Стрежевой работает около 9 тысяч радиоточек.
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