Из истории района
К 50-летию образования района
Растут и плодоносят яблони
  Сельское хозяйство нашего района сейчас находится на подъеме, быстро набирает темпы животноводство и развивается на современной индустриальной основе. 
  И в далекие годы, и в близкие люди мечтали о том, чтобы выращивать на суровой северной почве все необходимое для жизни. Были энтузиасты, были успехи, были разочарования, но земледелие так и не получило широкого развития.  Животноводством же люди занимались давно и довольно успешно.  
  В районном архиве сохранились данные с 1926 года. так в 1926 -27 годах в районе насчитывалось 2317 лошадей, 1664 коровы, 359 нетелей, 280 быков, 1505 телят, 2431 овцы, 158 свиней. Можно высчитать и среднее количество скота на одно хозяйство. В районе в то время проживало 766 семейств. (Нижневартовский район входил тогда в состав Александровского. В отдельный он был выделен в 1937 году). Но такой счет был бы не верен, так как были бедняцкие, середняцкие и кулацкие хозяйства. В 1923 году скота стало еще больше. В начале коллективизации, как и в других районах страны, был период, когда, поддавшись кулацкой агитации, люди стали резать свой скот. В 1930 году его стало меньше, но ненамного. В 1932 году коллективизация в районе, в основном, была завершена. 
  Перед великой Отечественной войной в колхозах района насчитывалось 2949 лошадей, 5275 голов крупного рогатого скота, 5960 овец и 253 свиньи. Самый высокий уровень развития животноводства в районе пришелся на 1950 – 55 годы. Сейчас мы имеем в совхозах района 4383 головы крупного рогатого скота, да в личном пользовании – 1901. И теперь уже ясно, что развитие животноводства пойдет в гору, ибо для этого есть все условия, есть огромнейшая необходимость. Если 1927 году в районе было всего 2 конных сенокосилки и одни конные грабли, то теперь на вооружении у совхозов тракторы, стогометатели, сенокосилки и прочая техника. Ручной труд на заготовке кормов почти не применятся. Когда-то и сенокосилки прививались в колхозах не совсем легко. Так бывший колхозник, живший в Тоболгино, а затем в Александровском, ныне пенсионер, Алексей Дмитриевич Панов рассказывает: 
 – Послали меня в тридцатых годах учиться на косилках косить. Я быстро научился. А один из Ларино – сбежал. Я, говорит, упаду с беседки и мне ноги обрежет.
Даже конная косилка не всем была по душе.  
  Труднее развивалось и развивается овощное хозяйство. До образования колхозов огородничество было в зачаточном состоянии. Ханты, или остяки, как их тогда называли, не имели в основном огородов, да и многие русские не занимались хлопотным делом.
  Но в 1931 году уже было посажено 77 гектаров картофеля, а в 1932 – 100. В 1931 году в район было завезено 2 плуга и 2 бороны, а в 1932 уже 25 плугов и 25 борон.
  «Что мы имеем в нашем районе? Мы еще до сих пор ввозим овощи в район, а за последнее время ввоз даже расширили. Основные задачи: расширить так посев огородов, чтобы они целиком и полностью обеспечивали потребности населения района» – писалось  в отчете за 1931 год. 
  В 1933 году колхозы района имели 32 гектара зерновых, 24 гектара картофеля, 20 гектаров овощей. Было раскорчевано 86 гектаров земли. В хозяйствах района появился 41 плуг, 36 борон, 40 сенокосилок, 32 конных граблей.
  В 1937 году посевные площади уже составили 258 гектаров, в том числе в колхозах – 131. Колхозами было засеяно  6 га пшеницы, 36 – озимой ржи, 63 – овса и ячменя. Огородничество прививалось у хантов. Сохранилась копия телеграммы секретаря РК КПСС Л.Ф. Шушакова в Новосибирск. Вот ее текст:
«Кичановским остяцким колхозом «21-я годовщина Октября» руководит молодой коммунист Бабошко. В прошлом году им вручено переходящее Красное знамя окружкомпарта за хорошее состояние животноводства. В этом году колхозники давно перевыполнили госплан по развитию животноводства, крупного рогатого скота, овей, на 130 % первыми в районе выполнили задание по заготовке кормов, хорошо отремонтировали дворы, тракторы, сбрую. Зима им не страшна, они подготовились. Продуктивность скота здесь высокая. Это позволило колхозу в августе выполнить годовой план поставок молока, мяса. В течение трех лет колхоз не допускал падежа скота. В этом году также сохранили до единой головы. За все это заслуженно пользуется уважением в районе зампред по животноводству Пилятчикова.
  Впервые в этом году остяки посадили овощи в индивидуальных огородах по 6 – 15 соток каждый. Больше гектара посажено картофеля в общественном огороде, урожай хороший. Для сохранения овощей зимой остяки приготовили хранилища. В прошлом году стоимость трудодня составляла 7 рублей, а в этом предполагается получить не менее 15 рублей. Дружная работа остяков дала хорошие результаты».
  В 1950 году посевные площади колхозов составили 1037 гектаров, в том числе под картофель – 319 га, под зерновыми – 675 га, в том числе 178 гектаров было засеяно пшеницей. 
  Сейчас мы возделываем 206 гектаров пашни, из них под овощи в 1972 году  было отведено 13 га, под картофель  - 32 га и под зеленую массу на силос – 160 га.
[bookmark: _GoBack]  О том, что наши предшественники мечтали о  развитии сельского хозяйства в больших масштабах, говорит статья секретаря РК КПСС И. Доценко в газете «Северная звезда» за 1 января 1946 года. Он писал: «Большие возможности имеет наше зерновое и овощное хозяйство. Передовики района показали, что в местных условиях можно получать высокие урожаи таких культур как пшеницы «Гарнею», ржи «Вятка», овса «Кюто», «Золотой дождь», гречихи, картофеля, капусты, моркови, лука и чеснока, огурцов и даже тыкв. Лучше всего в местных условиях приживается сорт картофеля «Нарымчанка». Проводимые в районе опыты показали, что вполне удовлетворительно растут и плодоносят вот уже три года яблони. Следовательно, у нас есть все основания к тому, чтобы всемерно развивать зерновое хозяйство и в ближайшие годы иметь свой хлеб, достаточное количество овощей, фруктов и ягод, так необходимых в наших условиях». 
  Хлеб и фрукты выращивать здесь хлопотно и трудно, но вот овощами, картофелем, ягодами, молочными продуктами, мясом и яйцом – можно и нужно обеспечить население полностью. 
  Управлению сельского хозяйства стоит подумать о восстановлении опытного хозяйства, которое находилось в нашем районе в 30 – 40-е годы.
  По крайней мере, приведенные данные наталкивают на большие размышления, а последние должны привести к действиям. Опыт прошлый нужно использовать.
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