Анализ работы административной комиссии за 1  квартал 2018 года.
За 1 квартал 2018 года на рассмотрение в административную комиссию муниципального образования «Александровский район» поступило 34 протокола об административных правонарушениях. 
Вынесено 28 постановлений о назначении административного наказания, из которых 23 - административные наказания в виде штрафа на сумму 53000,00 рублей, 5 предупреждений.        










Прекращено производство по делам об административных правонарушениях в соответствии со ст. 2.9 КоАП РФ (устное замечание) – 0.

Прекращено производство по делам об административных правонарушениях в соответствии со ст. 24.5 КоАП РФ - 6.                                                                                                                                                                                              

С разбивкой по статьям правонарушений:
ч. 1 ст. 3.19 «Нарушение тишины и покоя граждан в ночное время» - 12 протоколов об административных правонарушениях. Сумма назначенных  штрафов – 12500,00 рублей. Предупреждений – 0. Прекращено – 6.
ч. 2 ст. 3.19 «Нарушение тишины и покоя граждан в ночное время» - 2 протокола об административных правонарушениях. Сумма назначенных  штрафов – 1500,0 рублей. Предупреждений – 0. Прекращено – 0.
ч. 6 ст. 3.19 «Нарушение тишины и покоя граждан в ночное время» - 6 протоколов об административных правонарушениях. Сумма назначенных  штрафов – 27000,00 рублей. Предупреждений – 0. Прекращено – 0.
ч. 1 ст. 5.2 «Беспривязное содержание животных» - 2 протокола об административных правонарушениях. Сумма назначенного штрафа – 7000,00 рублей. Предупреждений - 0. Прекращено – 0.
ч.1.1 ст. 8.10 «Нарушений правил благоустройства территорий» -1 протокол об административном правонарушении. Сумма назначенного штрафа – 5000,00 рублей. Предупреждений - 0. Прекращено – 0.

Оплаченных штрафов за данный период – 1000,00 рублей.
Неоплаченных штрафов за данный период – 52000,00 рублей.
Передано постановлений для  принудительного взыскания штрафов  в службу судебных приставов УФССП по Томской области в Александровском районе – 22.
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