Анализ работы административной комиссии за 3 квартал 2016 года.
За 3 квартал 2016 года на рассмотрение в административную комиссию муниципального образования «Александровский район» поступило 12 протоколов об административных правонарушениях на общую сумму – 17500 рублей.

Вынесено 9 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 17500 рублей. Прекращено производств по делам об административных правонарушениях в соответствии со ст. 24.5 КоАП РФ - 3. 
С разбивкой по статьям правонарушений:

ч.1 ст.3.19 «Нарушение тишины и покоя граждан» - 4 протокола об административном правонарушении, из них прекращено 2. Сумма назначенного  штрафа -2000 рублей. 
ч.6 ст. 3.19 – 1 протокол об административном правонарушении. Сумма назначенного штрафа – 2000 рублей. 

 «ч.5 ст. 5.1 Допущение по неосторожности нападения домашнего животного на человека с причинением человеку телесных повреждений или ущерба имуществу» - 4 постановления  о назначении  административного наказания  на сумму 11000 рублей.

ч.1 ст. 5.2 «Беспривязное содержание животных» - 1 постановление о назначении административного наказания сумма штрафа 2000 тысячи рублей.
ч.3 ст. 5.2 « Выпас сельскохозяйственных животных(крупного и мелкого рогатого скота, лошадей, свиней) в неустановленных для этого органами местного самоуправления местах» - 1 постановление о назначении административного наказания на сумму 500 рублей.
ст .8.27 «Складирование и хранение строительных материалов, оборудования, дров, цистерн,  угля, сена, запасов товаров, грунта, навоза, удобрений в неустановленных местах» - 1 постановление о прекращении в соответствии со ст. 24.5 КоАП РФ.
Оплаченных штрафов за данный период – 3000 рублей.

Неоплаченных штрафов за данный период – 14500 рублей.
Преданно постановлений для  принудительного взыскания штрафов  в службу судебных приставов УФССП по Томской области в Александровском районе – 2 постановления на сумму 6000 рублей. 
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