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Запущена «горячая линия» по питанию в школах

Роспотребнадзор сообщил на своем сайте о том, что с 6 сентября 2021 стартовала Всероссийская «горячая линия» по вопросам организации питания в школах. Она будет работать во всех регионах до 17 сентября.
Специалисты указанного ведомства ответят на вопросы о питании детей, обязанностях школьной администрации, возможностях родительского контроля за питанием в школах, а также разъяснят принципы здорового питания.
Родители также могут обратиться для оказания помощи в составлении проектов претензий, исковых заявлений, жалоб, обращений на некачественную детскую продукцию.
Номера телефонов, по которым проводятся консультации в рамках тематической «горячей линии», и адреса консультационных центров и пунктов можно найти на официальных сайтах территориальных управлений Роспотребнадзора по субъектам РФ.
Обращения по телефонам принимаются по рабочим дням с 09.00 до 18.00             (с понедельника по четверг), с 09.00 до 16.45 (по пятницам), обеденный перерыв с 13.00 до 13.45.
[bookmark: _GoBack]Информацию можно получить в круглосуточном режиме по телефону Единого консультационного центра Роспотребнадзора: +7 (800) 555-49-43 (звонок бесплатный).
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