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Рекомендации по профилактике рисков, связанных с распространением коронавирусной инфекции в период проведения избирательной кампании, назначенной на единый день голосования 19 сентября 2021 года
Правила санитарно-эпидемиологической безопасности и порядок организации работы избирательных комиссий, рекомендуемый членам избирательных комиссий, избирателям, наблюдателям, представителям СМИ и иным лицам, присутствующим при работе избирательной комиссии и проведении голосования содержат положения, направленные на недопущение распространения коронавирусной инфекции, в частности:
· категорически запрещается употребление пищи и напитков, кроме воды, непосредственно в помещении избирательной комиссии или в помещении для голосования;
· кабины для тайного голосования должны использоваться без передней шторки, при этом установлены так, чтобы исключалась возможность нарушения тайны голосования;
· удостоверяющий личность избирателя документ не передается в руки члена избирательной комиссии;
· передача избирателю бюллетеня для голосования должна осуществляться бесконтактным способом;
· заполнение бюллетеня в кабине для голосования производится избирателем с использованием индивидуальной ручки;
· [bookmark: _GoBack]при проведении голосования на дому членам комиссии рекомендуется в дополнение к маске, перчаткам, защитному экрану для лица и антисептическим средствам использовать одноразовые халаты.
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