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Злостных нарушителей ПДД могут лишить свободы на срок до трех лет

[bookmark: _GoBack]Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 264.2 УК РФ (далее – УК РФ), которая устанавливает ответственность для водителей, лишенных права управления автомобилем за повторное превышение скорости минимум на 60 км/час или повторный выезд на полосу встречного движения.
Если такой правонарушитель все же сел за руль и снова выехал на встречную полосу или превысил скорость минимум на 60 км/час, его привлекут к уголовной ответственности. Применяться будет одна из следующих санкций:
- штраф в размере от 200 тыс. до 300 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет;
- обязательные работы на срок до 480 часов;
- принудительные работы на срок до двух лет;
- лишение свободы на срок до двух лет.
В любом случае, будет применяться дополнительная санкция – лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.
Если водитель, уже имеющий судимость по статье 264.2 УК РФ, допустил повторное совершение указанных административных правонарушений, наказание ужесточается. Максимальный срок лишения свободы в таком случае составит шесть лет.
Важно, что протокол за превышение скорости или выезд на встречную полосу должен быть составлен обязательно инспектором ГИБДД. Если же правонарушение зафиксировано дорожной камерой, уголовное дело не может быть возбуждено.
Статья 264.2 УК РФ начнет применяться с 10 января.
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