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С 21 февраля несовершеннолетние смогут самостоятельно получать сертификат о вакцинации против COVID-19 в МФЦ

В соответствии с Приказом Минздрава России от 07.02.2022 г. № 60н с 21.02.2022 у граждан, не достигших 18 лет, появится возможность воспользоваться услугой по печати на бумажном носителе сертификата о профилактических прививках против новой коронавирусной инфекции, медицинских противопоказаниях к вакцинации или перенесенном заболевании, вызванном COVID-19. Для этого несовершеннолетнему потребуется посетить МФЦ и предоставить номер СНИЛС либо – в случае его отсутствия – свидетельство о рождении. 
Приказом также предусмотрено, что при отсутствии информации о положительном результате теста на наличие иммуноглобулинов G к возбудителю новой коронавирусной инфекции в информационном ресурсе гражданин может направить соответствующую жалобу в:
- Роспотребнадзор в письменном виде;
- посредством платформы обратной связи Единого портала госуслуг самостоятельно либо в МФЦ с помощью сотрудника.
QR-код будет формироваться однократно при наличии на Едином портале госуслуг сведений о результатах тестирования – не позднее трех дней со дня подачи лицом соответствующего заявления на портале (приказ Минздрава России от 04.02. 2022 № 58н).
Срок действия сертификата в данном случае составит шесть месяцев с даты получения результатов теста. QR-код может быть оформлен и на основании положительного ПЦР-тестирования, подтвержденного результатами исследования на антитела, – они также должны быть доступны на Едином портале госуслуг. Срок действия сертификата в указанном случае составит один год со дня получения положительного результата ПЦР-теста.
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