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[bookmark: _GoBack]Президент РФ: с учетом новых вызовов мы должны сохранить и расширить повестку долгосрочного развития, в том числе продолжить реализацию всех запланированных проектов

Сотрудники промышленных предприятий смогут пройти профессиональное обучение или получить дополнительное образование, в случае если производство будет переориентировано. Гражданам, находящимся под риском увольнения, будут предложены временные вакансии.

Предусмотрены изменения в законодательство для лиц, взявших заем под плавающую ставку, которые позволят реструктуризировать долг и облегчить платежи. Такую возможность получат представители крупного бизнеса, малые и средние компании, а также граждане - за исключением кредитов по ипотеке, по которым ведется отдельная работа. Для каждой категории заемщиков предусматривается свой порядок реструктуризации и обслуживания кредитной задолженности, включая как длительность льготного периода, так и динамику процентных ставок.

Разработана специальная кредитная программа на пополнение оборотного капитала. Предприятие сможет получить до 10 млрд рублей на один год и до 30 млрд рублей, если речь идет о группе компаний.

Для системообразующих агропредприятий будет упрощен доступ к займам по льготной ставке. Займы станут выдаваться на срок до одного года. Их максимальный размер не должен превышать 5 млрд рублей. Взять такие льготные оборотные кредиты можно будет при соблюдении ряда условий, среди которых сохранение не менее 90% рабочих мест.

Также в рамках поддержки малого и среднего бизнеса будут выделены дополнительные средства на субсидирование процентной ставки по кредитам. Это позволит расширить предпринимателям доступ к льготному финансовому механизму.
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