[bookmark: _GoBack]В Александровском районе Томской области руководитель и работник судоходной компании осуждены за нарушение правил безопасности при производстве работ, повлекших по неосторожности смерть человека

Александровский районный суд Томской области признал двух мужчин виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных или иных работ, если это повлекло по неосторожности смерть человека).

Судом установлено, что в мае 2020 года 35-летний директор судоходной компании в целях экономии денежных средств привлек местных жителей, в том числе двух несовершеннолетних, к выполнению работ на барже. По его указанию, 44-летний капитан теплохода допустил к работам по очистке емкостей с остатками мазута данных лиц, не имеющих специальной подготовки и не обеспеченных специальным оборудованием, производство работ не контролировал. В ходе работ один из несовершеннолетних получил отравление парами нефтепродуктов и скончался.

Согласившись с позицией государственного обвинителя, суд приговорил руководителя коммерческой организации к 1 году 5 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении, капитана теплохода - к 1 году лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Приговор в законную силу не вступил.
