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За незаконный сброс гражданами мусора с транспортных средств будут наказывать строже

Предполагается дополнить Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП РФ) отдельными составами, устанавливающими повышенную административную ответственность за выгрузку или сброс отходов с транспортных средств и прицепов вне специально отведенных для этого мест.
В настоящее время соответствующие деяния подпадают под ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ, которой предусмотрено, в частности, административное наказание для граждан в виде штрафа в размере от 1 тыс. руб. до 2 тыс. руб. 
Столь низкий размер штрафов не обеспечивает должного профилактического воздействия и не покрывает расходы по устранению несанкционированных свалок, в связи с чем размер штрафа для граждан будет повышен до 10 тыс. – 15 тыс. руб. Для должностных лиц он составит 20 тыс. – 30 тыс. руб., а для юридических лиц – 30 тыс. – 50 тыс. руб. 
[bookmark: _GoBack]Более строгая ответственность будет наступать при наличии квалифицирующих обстоятельств: повторном совершении аналогичного правонарушения, а также использовании при его совершении грузовиков, прицепов к ним, тракторов и других самоходных машин.
Соответствующие правонарушения будут выявляться, в том числе с помощью средств автофиксации.
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