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Прокуратура Александровского района Томской области потребовала от образовательных учреждений организовать прохождение педагогами психиатрического освидетельствования
Прокуратурой района проведена проверка исполнения местными образовательными организациями законодательства, направленного на защиту прав несовершеннолетних.
Согласно закону педагогические работники обязаны не реже одного раза в пять лет проходить медицинские осмотры, в том числе на предмет отсутствия медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления преподавательской деятельности.

Однако результаты проверки показали, что в двух детских садах района психиатрическое освидетельствование педагогического персонала надлежащим образом не организовано, а сведения о прохождении работниками подобного освидетельствования ранее отсутствуют.

По итогам проверки прокурор района внес руководителям образовательных организаций представления, в которых потребовал устранить перечисленные нарушения закона. 
Исполнение требований находится в прокуратуре района на контроле. 
