По требованию прокуратуры Александровского района Томской области организация погасила задолженность по заработной плате в сумме более 2,5 миллионов рублей

Прокуратура Александровского района проверила исполнение трудового законодательства муниципальным казенным предприятием «Тепловодоснабжение» Александровского сельского поселения.
Установлено, что у организации образовалась задолженность по заработной плате перед 67 работниками в размере более 2,5 млн. рублей. Вопреки требованиям закона информация о наличии данной задолженности в региональное подразделение Росстата  работодателем не направлялась.
По итогам проверки по постановлению исполняющего обязанности прокурора района виновное должностное лицо МУП «Тепловодоснабжение» привлечено к административной ответственности по ч.1 ст.13.19 КоАП РФ (непредоставление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных) с назначением наказания в виде штрафа в размере 10 тысяч рублей. 
[bookmark: _GoBack]В целях восстановления нарушенных трудовых прав граждан прокурор внес представление руководителю предприятия, а также направил в суд 67 заявлений о выдаче судебных приказов на взыскание просроченной задолженности по зарплате. В настоящее время указанная задолженность погашена в полном объеме.

