Западно-Сибирской транспортной прокуратурой продолжена наступательная работа, направленная на пресечение правонарушений и преступлений в сфере лесопользования и оборота леса  
В ходе надзорной деятельности в 2023 году выявлено свыше 430 нарушений закона в названной сфере, в целях устранения которых внесено более 200 актов прокурорского реагирования, по требованию прокуроров к различным видам ответственности привлечены свыше 300 лиц.
Значительный спрос на лесные ресурсы на внешнем рынке обуславливает высокую степень вовлечения в данную сферу правоотношений недобросовестных производителей лесной продукции и экспортеров. В этой связи вопросы, связанные с противодействием незаконному обороту леса, находятся на особом контроле.
В деятельности 130 субъектов предпринимательства выявлены нарушения закона, выразившиеся в уклонении от обязанности регистрации сделок с древесиной и операций в Единой государственной автоматизированной информационной системе учета древесины и сделок с ней, пресечена нелегальная деятельность складов древесины.
В этой связи руководству предприятий внесено 105 представлений об устранении нарушений закона, по результатам их рассмотрения к дисциплинарной ответственности привлечены 119 лиц. По инициативе прокуроров к административной ответственности привлечены 90 лиц с назначением наказаний в виде штрафов на общую сумму более 400 тыс. рублей.
Проведенными проверками вскрыты факты незаконного экспорта с территории Западной Сибири свыше 50 тыс. м. куб. лесоматериалов стоимостью более 250 млн рублей.
По материалам прокуроров возбуждено и расследуется 26 уголовных дел о фактах незаконного вывоза за пределы таможенной границы Евразийского экономического союза и Государственной границы Российской Федерации древесины и изделий из нее, вовлечения во внешнеэкономическую деятельность подставных лиц и совершения незаконных финансовых операций.
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