Муниципальная программа «Развитие информационного общества в Александровском районе на 2020–2022 годы и на плановый период до 2026 года»

Целью муниципальной программы является повышение эффективности информационных технологий Администрации района и сельских поселений.
Реализации муниципальной программы «Развитие информационного общества в Александровском районе на 2020–2022 годы и на плановый период до 2026 года» осуществлялась Администрацией Александровского района Томской области, администрации поселений, структурные подразделения.
На реализацию муниципальной программы в 2022 году в соответствии со сводной бюджетной росписью было предусмотрено 885,01 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 829,19 тыс. рублей, или 93,69% от уточненного годового плана.
Муниципальная программа включает финансирование 1 основного мероприятия.
1.Основное мероприятие «Обеспечение эффективной и бесперебойной работы информационных систем Администрации района и сельских поселений».
Кассовое исполнение расходов составило 829,19 тыс. рублей или 93,69% к плану по уточненной сводной бюджетной росписи.
В рамках данного основного мероприятия расходы производились по следующим направлениям:
- сопровождение программного обеспечения по автоматизации процесса муниципальных закупок «АЦК-Муниципальный заказ» в размере 809,39 тыс. рублей (в администрации района, администрациях сельских поселений, структурных подразделениях района); 
[bookmark: _GoBack]- приобретение программы Контур. Фокус (в администрацию района) – 19,8 тыс. рублей.
