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ПРОТОКОЛ
проведения Дня Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области в Александровском районе 
08.12.2016                с. Александровское
ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Сиротин В.В.    – начальник Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области;
Даниленко М.А. – консультант Комитета контроля и надзора за использованием объектов животного мира, регулирования и использования объектов охоты Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области;
Черных Л.А. – консультант Комитета регулирования рыболовства и рационального использования водных биоресурсов Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области;
Лутфулина Е.Л. – начальник отдела экономики Администрации Александровского района;
Бездетков С.С. –  государственный инспектор Колпашевского отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания;
Иванов В.Е.    - ведущий специалист территориального отдела по Александровскому району Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области;
Ипоков Н.В.        - директор общественной организации «Тайга» КМНС; 
Валетов А.В.       - главный лесничий Александровского лесничества – филиала ОГКУ «Томсклес»;
Мауль А.А.        –  глава Лукашкин-Ярского сельского поселения;
Индивидуальные предприниматели и юридические лица, занимающиеся охотой и рыболовством.

СЛУШАЛИ: 
[bookmark: bookmark1]Мумбер В.П.  – Вступительное слово. 
Открыл совещание представителей Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области (далее - Департамент) с пользователями охотничьих и водных биоресурсов. По порядку ведения совещания предложил в начале предоставить слово выступающим, а потом задавать вопросы. Предложение принято единогласно.
Сиротин. В.В. – рассказал о современном состоянии и перспективах развития охотничьего и рыбного хозяйства в Томской области и механизмах государственной поддержки предприятий охотничьего и рыбного хозяйства.
Даниленко М.А. – рассказал о состоянии охотничьего хозяйства на территории Александровского района и организации межведомственного взаимодействия по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений природоохранного законодательства. 
Черных Л.А. – рассказала о предоставлении услуг в области рыболовства и порядке заключения договоров пользования водными биоресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается. 
5.В ходе встречи заданы вопросы и вынесены предложения:
Мауль А.А., Глава Лукашкин-Ярского сельского поселения – охотугодья на территории Лукашкин-Ярского сельского поселения отданы в аренду Томскому облохотобществу, возможно ли часть угодий перевести в общедоступные.
Синкин В.В., индивидуальный предприниматель – нужно учитывать, что в этом году низкий уровень воды, отсюда неосвоение квот на вылов рыбы.  Сообщил, что до сих пор директор ООО «Александровский рыбзавод» Дыбань Л.Н. не рассчитался с ним за сданную рыбу. 
Ипоков Н.В., директор общественной организации «Тайга» КМНС – задал вопрос о порядке получения квот на вылов водных биоресурсов для коренных малочисленных народов Севера.
Оленев М.Е., индивидуальный предприниматель – существуют разногласия в законодательстве (правила рыболовства в Томской области и Приказ № 402), почему нельзя ловить сетями 40 мм ячеи.
Серебренников Е.А., индивидуальный предприниматель – есть возможность вылавливать больше рыбы, но существует проблема с реализацией, нужен цех по переработке рыбы. 

По результатам обсуждений,

РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию специалистов Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области.
2. Администрации Александровского района  направить письмо в Верхнеобское территориальное управление Росрыболовства о возможности выделения дополнительной ставки инспектора государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания в Александровский район.
Срок – до 01.04.2017.
3. Администрации Александровского района  направить письмо в Томское облохотобщество о возможности перевода части охотничьих угодий в общедоступные на территории Александровского района. Срок – до 01.04.2017.
4. Администрации Александровского района ввести в состав Координационного экологического совета Д.В. Клинкова - директора ОГБУ «Стрежевское межрайонное ветеринарное управление». Срок – до 01.03.2016.





