Протокол № 3 
заседания комиссии по рассмотрению заявок на предоставление субсидий на финансовое обеспечение затрат стартующему бизнесу на реализацию предпринимательских проектов 
10.08.2022






         с. Александровское





     
Зам. председателя комиссии: Бобрешева Л.Н.
Секретарь: Ковалева О.Г.

Присутствовали: Лутфулина Е.Л., Барышева Л.Ю., Белякова Ю.Ю.
Приглашенный: Мумбер В.П.

Повестка дня:
1. Рассмотрение заявок на предоставление субсидий на финансовое обеспечение затрат стартующему бизнесу на реализацию предпринимательских проектов (подсчет баллов). 

Выступали: 

          Бобрешева Л.Н., Мумбер В.П., Ковалева О.Г., Белякова Ю.Ю. 

Рассмотрены бизнес-планы 3 претендентов на  получение субсидий на финансовое обеспечение затрат стартующему бизнесу на реализацию предпринимательских проектов. 
Бизнес-планы ИП Андриянова С.Ю. и ООО СК «МаксиДент» соответствуют сведениям, представленным в основных финансово-экономических показателях предпринимательского проекта. 
Финансовый план бизнес-плана ИП Ветошкиной Л.Ф. не соответствует сведениям, представленным в основных финансово-экономических показателях предпринимательского проекта, в части увеличения количества рабочих мест и фонда оплаты труда на 2023-2024 годы. Таким образом, в соответствии с бизнес-планом создание новых рабочих мест не предусмотрено. 
ООО СК «МаксиДент» оказывают виды услуг (имплантация), которые не оказывают на территории Александровского района другие медицинские организации.

По итогам повторной оценки заявки ИП Андриянов С.Ю. набрал 7 баллов, ИП Ветошкина Л.Ф. – 11 баллов, ООО СК «МаксиДент» - 12 баллов.
Решили:

1. Предоставить субсидию на финансовое обеспечение затрат стартующему бизнесу на реализацию предпринимательских проектов пропорционально набранным баллам: 
- ООО СК «МаксиДент» в размере 309 600 рублей;
- ИП Ветошкиной Л.Ф. в размере 283 800 рублей;
- ИП Андриянову С.Ю. в размере 180 600 рублей.
Зам. председателя
комиссии      
                                                   
Л.Н. Бобрешева
Секретарь комиссии                                                                                      О.Г. Ковалева                               


