Геодезия и Росреестр – точки соприкосновения
Геодезия считается одной из древнейших наук. Это наука о том, как правильно осуществлять измерения на земной поверхности для точного изображения Земли и всех ее частей на картах и схемах. 
Зарождение геодезии приходится на начало формирования древнейших земледельческих государств. Именно характер земельных отношений определял особенности развития геодезии.
До 1 марта 2009 года функции по организации геодезических и картографических работ федерального назначения, лицензированию геодезической и картографической деятельности, государственному геодезическому надзору осуществляла Федеральная служба геодезии и картографии России. После этой даты функции были переданы Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии.
В рамках исполняемых полномочий Управлением Росреестра по Томской области (далее – Управление) за прошедшие 12 лет предоставлено 76 лицензий на осуществление геодезической и картографической деятельности. На сегодняшний день на территории Томской области осуществляют деятельность 28 лицензиатов с действующими лицензиями. Подготовлено 21 заключение о степени секретности сведений, содержащихся в результатах геодезических и картографических работ. На основании таких заключений изготовленная продукция получает статус «для открытого пользования» и может быть доступна для заинтересованных лиц.
Принимая во внимание значимость состояния пунктов государственной геодезической сети для выполнения геодезических измерений, специалистами Управления обследовано 155 геодезических пунктов, расположенных на территории Томской области. Кроме того, на основании сведений, предоставляемых Управлению субъектами геодезической деятельности, сформирован Реестр состояния пунктов государственной геодезической сети Томской области, в который внесена информация о 690 геодезических пунктах.
В рамках контроля за соблюдением законодательства в области наименований географических объектов приведены в соответствие с Реестром наименований географических объектов названия таких объектов на дорожных указателях, расположенных на дорогах Томской области.  
[bookmark: _GoBack]Росреестр в рамках исполнения полномочий в области геодезии и картографии обеспечивает решение задач территориального планирования, архитектурного и строительного проектирования, кадастрового учёта недвижимого имущества в целях его гражданского оборота, в сфере экологии и природопользования. 
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