Результаты проведения комплексных кадастровых работ на территории Томской области в 2021 году
В 2021 году на территории Томской области проводятся масштабные мероприятия по выполнению комплексных кадастровых работ.

Финансирование указанных работ осуществлено, в том числе за счет субсидии, предоставленной из федерального бюджета бюджету Томской области, на основании соглашения, заключенного между Росреестром и Администрацией Томской области в рамках реализации подпрограммы 3 «Государственная регистрация прав, кадастр и картография» государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 №316.

Комплексные кадастровые работы охватили 36 кадастровых кварталов Томского, 5 кадастровых кварталов Асиновского, 5 кадастровых кварталов  Колпашевского, 3 кадастровых квартала Шегарского, 2 кадастровых квартала Парабельского, 2 кадастровых квартала Верхнекетского районов и 1 кадастровый квартал г. Стрежевой.

Исполнители комплексных кадастровых работ ООО «Уральский Кадастровый Центр» г. Челябинск, ООО «Экспертно-консультационный центр» Промышленная безопасность» г. Казань и ООО «ГлавГеоСтрой» г. Москва были определены на конкурсной основе органами местного самоуправления вышеуказанных муниципальных образований, которые являются заказчиками таких работ, осуществляют контроль за их проведением и приемку выполненных работ.

В результате проведения комплексных кадастровых работ в отношении более 30 тысяч объектов недвижимости проведено уточнение местоположения границ земельных участков, установлено или уточнено местоположение на земельных участках зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства,  образованы земельные участки, на которых расположены здания, в том числе многоквартирные дома. По результатам комплексных кадастровых работ исправлены реестровые ошибки в сведениях о местоположении границ объектов недвижимости.
Проведение комплексных кадастровых работ позволяет существенно повысить качество данных, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, что способствует защите прав собственности, формированию налоговой базы, совершенствованию земельно-имущественных отношений. 
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