Итоги реализации на территории Томской области Закона 
о «Лесной амнистии» в 1 квартале 2022 года

В рамках реализации Закона о «Лесной амнистии» Управлением Росреестра по Томской области (Управление) в 2022 году продолжается работа межведомственной рабочей группы для решения вопросов, связанных с приведением в соответствие сведений государственных реестров о лесных участках на территории Томской области.  
В 1 квартале 2022  года группой ежемесячно рассматривались ситуации о пересечении лесных участков с земельными участками, исключении земельных участков из состава земель лесного фонда, в случае установления возникновения прав граждан, сопоставлении сведений о площади лесных участках в Государственном лесном реестре (далее – ГЛР) и Едином государственном реестре недвижимости (далее – ЕГРН).
В соответствии с совместными Рекомендациями  Росреестра, Рослесхоза, Росимущества была проведена работа по анализу и выявлению противоречий в сведениях ЕГРН о лесных участках, составляющих территорию Асиновского, Бакчарского, Зырянского, Кожевниковского, Молчановского, Тегульдетского, Шегарского лесничеств. Все противоречия по площади лесных участков в государственных реестрах устранены.
[bookmark: _GoBack] «Работа по наполнению сведений ЕГРН достоверными данными о лесных участках, расположенных на территории Томской области, успешно продолжилась в 1 квартале 2022 года.  Это позволяет защитить законные интересы и права граждан и бизнеса.  Работы по сопоставлению сведений государственных реестров позволяют муниципальным образованиям правильно установить свои границы и внести сведения в генеральные планы и в ЕГРН, правильно формировать земельные участки для предоставления гражданам и юридическим лицам, и исключают возникновение спорных территорий», - рассказала Елена Золоткова, руководитель Управления и Председатель межведомственной рабочей группы.
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