
В Управлении Росреестра по Томской области прошла первая консультация посетителей МФЦ по видео-конференц-связи

[bookmark: _GoBack]С 13.04.2022 Управлением Росреестра по Томской области (Управление) было организовано консультирование посетителей МФЦ по вопросам осуществления Управлением полномочий в учётно-регистрационной сфере посредством сеансов видео-конференц-связи. 
Такой возможностью теперь могут воспользоваться жители региона, предварительно записавшись на консультацию в МФЦ по Кировскому району г. Томска и ЗАТО Северск. Время проведения консультаций – еженедельно по средам с 15:00 до 17:00.
«После изучения поступившего вопроса и документов, обратившийся за консультацией гражданин получил ответы на свои вопросы с подробными пояснениями о возможных вариантах оформления прав покупателя в случае ликвидации продавца», - рассказала заместитель начальника отдела регистрации объектов недвижимости нежилого назначения и ипотеки Управления Мария Коломиец, проводившая консультацию.
Для удобства посетителей в МФЦ работает Региональный Центр Телефонного обслуживания, позвонив в который можно получить консультации по комплектности пакетов документов для кадастрового учета и регистрации права, размерам государственной пошлины и пр. Вопросы можно задать по телефонам 8 800-350-08-50, 8 (3822) 602-999.




