Как подать документы на государственную регистрацию права, если я проживаю в городе Томске, а объект находится на территории другой области?
На вопрос отвечает заместитель начальника отдела регистрации объектов недвижимости жилого назначения и договоров долевого участия в строительстве Управления Росреестра по Томской области Галина Телицына:
- В настоящее время у заявителей имеется возможность представить документы не по месту нахождения объекта недвижимости, а по своему месту нахождения. 
        В случае, если вы намерены представить документы на государственную регистрацию права собственности  и (или)  государственный кадастровый учет в отношении объекта недвижимого имущества посредством личного обращения, заявление о государственной регистрации прав и (или) государственном кадастровом учете и прилагаемые к нему документы в форме документов на бумажном носителе представляются независимо от места нахождения объекта недвижимости согласно перечню многофункциональных центров.
Информацию об адресах времени работы офисов приема можно получить, воспользовавшись ссылкой https://md.tomsk.ru, либо по телефонам регионального центра телефонного обслуживания 8-800-350-08-50 (звонок бесплатный на территории всей Томской области), 8 (3822) 602-999 (городской номер телефона).
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