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03.10.2022
Замена административного штрафа на предупреждение
За впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора) за нарушение требований земельного законодательства, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств.

Предупреждение выдается специалистом Управления Росреестра по Томской области за впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба.

Как отметила заместитель руководителя Управления Росреестра по Томской области Людмила Лабуткина, при повторном совершении административного правонарушения в рамках соблюдения требований земельного законодательства будет назначено административное наказание в виде штрафа, а также неоднократность нарушения будет учитываться, как отягчающее обстоятельство.
Таким образом, при выявлении нарушений требований земельного законодательства их необходимо устранить, а также принять меры для недопущения их в дальнейшем.
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