Порядок взаимодействия Росреестра с депозитарием
Сотрудникам банков следует обратить внимание на Приказ Росреестра от 28.10.2021 № П/0487 «Об установлении порядка взаимодействия между депозитарием, осуществляющим хранение обездвиженной документарной закладной или электронной закладной, и федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по нормативно-правовому регулированию в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, его территориальными органами и направления запроса о проверке информации о владельце электронной закладной, а также порядка передачи на хранение указанными органами электронной закладной, направления соглашения об изменении условий электронной закладной в депозитарий, осуществляющий хранение электронной закладной» (далее – Приказ).

Настоящий Приказ вступает в силу со дня признания утратившим силу приказа Минэкономразвития России от 26.04.2018 № 230, регулирующего аналогичные правоотношения. 

Взаимодействие между депозитарием и органом регистрации прав осуществляется посредством обмена уведомлениями и запросами в электронной форме. Приказом также устанавливается порядок и сроки направления указанных документов.

Следует обратить внимание, что в отличие от прежнего приказа от 26.04.2018 № 230, предусматривающего направление уведомлений и запросов в форме электронного документа с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия, настоящий  Приказ предусматривает необходимость направления указанных документов с использованием информационных систем, определенных постановлением Правительства Российской Федерации от 02.09.2021 № 1472 и включенных в инфраструктуру, обеспечивающую информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций в электронной форме (информационные системы «Госчейн»,  «Мастерчейн»).

Также Приказом утверждены правила передачи на хранение органом регистрации прав электронной закладной, направления соглашения об изменении условий электронной закладной в депозитарий, осуществляющий хранение электронной закладной.
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