	Администрация Томской области
Областное государственное  казенное учреждение
«Государственное юридическое бюро
по Томской области»
636760 с. Александровское  ул. Лебедева , 8
тел.: 8 (38255) 2-42-76



Информация о работе подразделения «Госюрбюро по Томской области» 
за I квартал 2024 год
     За I квартал 2024 года в Александровское подразделение ОГКУ «Госюрбюро по Томской области» обратилось  57  граждан (январь  - 28; февраль -  14; март -15), бесплатная юридическая помощь была оказана всем обратившимся гражданам. 
  В Александровское подразделение «Госюрбюро по Томской области» за юридической помощью в I кв. 2023 году обратились  пенсионеры и инвалиды  (34), малоимущие (2) и иные граждане, принятые независимо от предоставленных документов  и размера среднедушевого дохода (день открытых дверей) (5). 
   Вопросы, по которым обращаются граждане, в основном относятся к сфере гражданского права, социального обеспечения и льгот за отчетный период с данными вопросами обратилось 42 гражданина. Остальные вопросы касались  жилищного, трудового, семейного, административных правонарушений и иных вопросов, по ним обратилось 15 граждан. 
     За I кв. 2024 года Александровским подразделением ОГКУ «Госюрбюро по Томской области» заключено 7 соглашений на составление правовых документов и 11 соглашения на представление интересов граждан в суде. Остальные граждане обращались за устными и письменными консультациями.
 Информация направляется для сведения.
Ведущий юрисконсульт                                                                       Ю. С. Толкачева
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