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заседания трехсторонней комиссии 

по регулированию социально-трудовых отношений на территории 

Александровского района
с. Александровское                                                                                                03.03.2017 г.
                                                                                                                                       11.30 ч.                                                                                                                                                                                         

Координатор  - Каримова О.В. – заместитель Главы Александровского района
Секретарь: Ковалева О.Г. – экономист Администрации Александровского района
Присутствовали члены комиссии:
Матвеева А.А. – начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики Администрации Александровского района;

Матвеева А.Ф. – начальник отдела образования Администрации Александровского района;
Николаева Е.С. -
начальник ГУ – ОПФ РФ в Александровском районе;
Миронова М.А. – директор ОГКУ «Центра занятости населения Александровского района»;

Рынковая О.Ю. – председатель профсоюзного комитета ОГАУЗ «Александровская РБ»;
Куксгаузен Ю.А. – председатель ПО «Александровское».
Приглашенные:

Марченко В.В. – директор МУП «Жилкомсервис»;

Парфенова И.В. – директор МУП «Издательство «Северянка»;

Гордецкая Е.Л. – главный врач ОГАУЗ «Александровская РБ»;

Председатели профсоюзных комитетов учреждений образования.

Повестка дня:
1. О реализации раздела 2. «Экономическая политика» (докладывает Каримова О.В.);

2. О проблемах благоустройства с. Александровское (освещение улиц, бродячие собаки, уборка снега) (докладывает Герцен И.А., Марченко В.В.);

3. Модернизация системы здравоохранения. Получение медицинской помощи населением в районе (докладывает Гордецкая Е.Л.);

4. Новое в законодательстве (докладывает Каримова О.В.).

Выступали:
1. О реализации раздела 2. «Экономическая политика» 
Каримова О.В.:
«Бюджет

В 2016 году доходы бюджета района составили 588,8 млн. руб., в том числе:

- налоговые и неналоговые доходы – 189,3 млн. руб. (из них наибольший удельный вес составляют: налог на доходы физических лиц и доходы от использования муниципального имущества); 

- безвозмездные поступления
- 399,5 млн. руб.

Расходы бюджета составили 577,3 млн. руб., основная доля расходов пришлась на:

- образование – 307,7 млн. руб. или 53% от всех расходов бюджета;

- жилищно-коммунальное хозяйство – 62,7 млн. руб. или 10,9% от всех расходов;

- общегосударственные вопросы (содержание администрации, фин.отдела, думы и пр.) – 57 млн. руб.;

- культуру – 51,7 млн. руб. или 9% от расходов бюджета.
Профицит бюджета составил – 11,5 млн. руб.

В 2017 году поступление доходов прогнозируются в объеме 515,6 млн. рублей, в том числе:

- собственные доходы в объеме 191,1 млн. руб.;

- безвозмездные поступления в объеме 324,5 млн. руб.

Бюджет района по расходам на текущий год составляет 515,6 млн. рублей.

Основная часть расходов 61,1% (314,9 млн. рублей) идет на образование, 33,7 млн. рублей (6,5 %) предусмотрено на культуру, средства в сумме 11,4 млн. рублей приходятся на социальную политику, на содержание и капитальный ремонт автомобильных дорог в границах района и поселений предусмотрено 12,3 млн. рублей.

Консолидированный бюджет района на 2017 год принят сбалансированный.

Ведется работа по заключению договоров о взаимном сотрудничестве  по социально-экономическому развитию  Александровского района с предприятиями, осуществляющими свою деятельность на территории района. В 2017 году планируется поступление средств в бюджета района за счет соц. партнерства в сумме 11,6 млн. руб. 

Жилищная политика

Ежегодно район участвует в областных и федеральных программах по улучшению жилищных условий:

1) В 2016 году в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы было выделено 1058,4 тыс. руб., в том числе за счет федерального бюджета – 391,6 тыс. руб., областного бюджета  - 323 тыс. руб., местного бюджета – 343,8 тыс. руб. на предоставление социальных выплат 2 молодым семьям для приобретения жилья и улучшения своих жилищных условий.

2) В рамках программы по переселению из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям 2 человека получили жилищный сертификат на приобретение жилья в г. Томске и Томском районе на сумму 1308,3 тыс. руб. за счет средств федерального бюджета.

3) На территории Томской области реализуется программа «Жилье для российской семьи», где жители района могут приобрести жилье экономкласса по 35000 руб. за кв. м на территории Томского района. В Администрации района ведется прием документов и формирование списка граждан, имеющих право на приобретение жилья экономкласса. Желающих приобрести жилье в рамках программы 13 человек.

4) В рамках реализации региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2016 году началось строительство 2-х трехэтажных многоквартирных домов в мкр. Казахстан. На эти цели было привлечено 70,3 млн. руб. средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, 12,9 млн. руб. средств областного бюджета и 1,99 млн. руб. средств местного бюджета. 

Расход бюджетных средств на сферу образования


Поступления денежных средств на осуществление жизнедеятельности образовательных учреждений за 2016 год составило 264 млн. 704 тыс. руб., из них за счет:

•
Областного бюджета – 182, 5 млн. руб. 

•
Местный бюджет – 82, 2 млн. руб. 

В свою очередь расходы на общее, дошкольное и дополнительное образование составляет:

•
Общее образование –159 млн. руб. 

•
Дошкольное образование – 76 млн. руб. 30 %

•
Дополнительное образование –24, 8 млн. руб. 10 %

Что касается текущего ремонта образовательных учреждений, то в 2016 году на эти цели за счет средств местного бюджета выделены денежные средства в размере 2,6 млн. руб. 

На выполнение мероприятий по антитеррористической и противопожарной направленности выделены денежные средства в размере 2,6 млн. руб.
С 2013 года успешно внедрена программа на достижение целевых показателей по плану мероприятий («дорожной карте») «Изменения в сфере образования в Томской области», в части повышения заработной платы педагогических работников муниципальных учреждений. Выполнение целевых показателей в части повышения заработной платы педагогических работников за 2016г 100%.
Что удалось сделать в сфере культуры и спорта и что в планах

Главным событием в культурной жизни района в 2016 году конечно же является 190-летие районного центра. На проведение праздничных мероприятий из бюджета района было выделено 660 тысяч рублей. Кроме того, в рамках заключенного договора о социальном партнерстве Администрации района удалось внести свой вклад в установке стелы в честь юбилея села.

В период летних подготовительных работ был выполнен частичный ремонт системы отопления и ремонт кровли здания Дома культуры, установлена пожарная сигнализация. В Ларинском Центре досуга было произведено утепление стены.

В 2016 году за счет средств районного бюджета была изготовлена сметная документация на капитальный ремонт стадиона в с. Александровское. В проект входит: универсальное поле, беговая дорожка, баскетбольное и волейбольное поля, трибуны. Стоимость проекта составила 45,4 млн. руб. Администрацией района подана бюджетная заявка на привлечение  областных средств на его проведение в 2017 и 2018 годах. Для этого в бюджете на 2017 год будут запланированы средства на софинансирование в размере 2 млн. рублей.

Кроме того, в соответствии с поручениями Губернатора Томской области в 2016 году начата работа по подготовке проектной документации на строительство зоны отдыха – сквера в центре с. Александровское. Стоимость проекта составила 13 млн. руб.

Поддержка сельхозпроизводителей, личных подсобных хозяйств

В Александровском районе сельским хозяйством занимаются в основном личные подсобные хозяйства. В 2016 году количество личных подсобных хозяйств составило 3578 подворий, количество хозяйств содержащих какой либо скот - 178 подворий.  

В 2016 году в селе Александровском появился первый торговый павильон от сельхозтоваропроизводителя Геворкяна А.П., где можно приобрести мясную продукцию с личного подворья по доступным ценам. Следует отметить, что вся мясная продукция после забоя проходит ветеринарное обследование и клеймение.

На поддержку сельскохозяйственного производства в 2016 году за счет средств бюджета района было выделено 826 тыс. руб. на оказание адресной помощи сельчанам, занимающимся заготовкой и вывозом грубых кормов, а также на компенсацию части затрат владельцам личных подсобных хозяйств, которые держат коров (по 3 тысячи рублей на одну голову в год). 

Из областного бюджета выделено 837 тыс. рублей на возмещение части затрат по содержанию 3 и более коров (по 5 тыс. руб. за голову), на возмещение части процентной ставки по кредитам, взятым малыми формами хозяйствования, на искусственное осеменение коров, на содержание молодняка скота.  

Реализация муниципальной программы «Рыба»

Муниципальная программа «Развитие рыбной промышленности  в  Александровском районе на 2012-2020 годы» разработана в целях поддержки предпринимателей, занимающихся рыбодобычей и переработкой рыбы. В рамках данной программы в 2016 году предоставлена субсидия 3 предпринимателям на возмещение разницы в тарифах на электроэнергию, вырабатываемую дизельными электростанциями и потребляемую промышленными холодильными камерами в селах Новоникольское, Назино, Лукашкин Яр в сумме 400,8 тыс. рублей.

На 2017 год также запланированы средства на возмещение разницы в тарифах на электроэнергию, вырабатываемую дизельными электростанциями в сумме 400,8 тыс. рублей.

Поддержка районной власти ЖКХ

В рамках модернизации системы коммунальной инфраструктуры из районного бюджета было выделено 27 157 тыс. рублей. Были проведены следующие мероприятия.
В 2016 году за счет средств областного и районного бюджетов проведены работы по строительству системы газоснабжения микрорайона индивидуальной жилой застройки ул. Пролетарская - ул. Багряная. 
Разработана проектно-сметная документация  на строительство газопровода и водопровода к жилым домам в микрорайоне индивидуальной жилой застройки ул. Калинина-Засаймочная-Мира-Брусничная. В стадии завершения находится разработка схем газоснабжения села, на которые выделены 845 тыс. руб. из районного бюджета. Завершена подготовка документов для начала разработки проекта по газоснабжению южной части села.

Также направлялись средства на приобретение комплексов учета в котельные с. Александровское, произведен  капитальный ремонт котельной № 4 (мкр. «Казахстан»), ремонт наружных сетей теплоснабжения, выделены средства на приобретение сетевых насосов на котельные № 3 и № 5, на оплату работ по техническому обслуживанию станции обезжелезивания на котельной № 6, предназначенного для очистки воды,. Выделены средства на осуществление полномочий по сбору и утилизации промышленных и бытовых отходов, на разработку проектов образования отходов и лимитов их размещения, сбросов загрязняющих веществ, на получение лицензии на перевозку, утилизацию и хранение отходов 1 - 4 класса опасности.

По договору о социальном партнерстве были предусмотрены средства на выполнение работ по строительству водопровода к жилым домам в с. Александровское (ул. Партизанская, ул. Оруджева, ул. Полевая) в размере  600 тысяч рублей.

В 2016 году удалось привлечь средства областного бюджета в размере 1,7 млн. рублей на проведение капитального ремонта объектов коммунальной инфраструктуры в целях подготовки хозяйственного комплекса Томской области к безаварийному прохождению отопительного сезона. 

В целях подготовки к отопительному сезону на пополнение оборотных средств для завоза угля на отопительный сезон 2016-2017 год было выделено 3,4 млн. рублей. Завезено 867 тонн угля в Лукашкин-Ярское, Назинское, Новоникольское сельские поселения. Также для бесперебойного снабжения этих сёл электроэнергией  было завезено 523 тонны дизельного топлива.

В целях стабильной работы коммунальных предприятий из бюджета района производилось возмещение убытков организациям коммунального хозяйства, оказывающих услуги населению электро-, водо- и теплоснабжению. На эти цели было направлено 13, 6 млн. руб.

В конце уходящего года было принято решение выделить средства Александровскому сельскому поселению на приобретение автобуса для пассажироперевозок, полностью оборудованному для безопасного передвижения по дорогам села. На эти цели было выделено из бюджета района 1,8 млн. рублей.

В рамках Губернаторской программы развития транспортной инфраструктуры в Томской области на ремонт автодорог в 2016 году было направлено 5,3 млн. рублей за счет областного бюджета. Были заасфальтированы участки дорог по улицам с. Александровского – Чехова, Чапаева, Новая, Дорожников. Из бюджета района в качестве софинансирования привлечено 1,1 млн. рублей.

Значимые проекты 2017 года, которые повлияют на улучшение качества жизни жителей района

1) В 2017 году планируется введение  в эксплуатацию 2 многоквартирных жилых домов в мкр. Казахстан, 14 с. Александровское;

2) Разработана проектно-сметная документация  на строительство газопровода и водопровода к жилым домам в микрорайоне индивидуальной жилой застройки ул. Калинина-Засаймочная-Мира-Брусничная, 

в стадии завершения разработка схем газоснабжения села,  а также подготовка документов для начала разработки проекта по газоснабжению южной части села.

3) Установка в селах района Лукашкин Яр, Назино, Новоникольское и Октябрьское комплексов очистки воды».
2. О проблемах благоустройства с. Александровское (освещение улиц, бродячие собаки, уборка снега) 
Марченко В.В.:

«Ведется уборка снега в мкр. Казахстан, с дренажных канав и дренажных труб (составлен план мероприятий), а также выполняются заявки на вывоз снега, который сбрасывали с крыш. Ситуация с зимниками стабилизировалась».
Каримова О.В.: 

«Собаки продолжают кусать людей. Составлен протокол по укусу 5-летнего ребенка. На хозяина собаки наложен штраф».

3. Модернизация системы здравоохранения. Получение медицинской помощи населением в районе 
Гордецкая Е.Л.:

«Люди не знаю своих прав, что могут и не могут получать по медицинскому полису.

 Постановлением Администрации Томской области от 30.12.2016 № 424а утверждена программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Томской области на 2017-2019 годы. В рамках Программы бесплатно предоставляются: 

первичная медико-санитарная помощь, в том числе первичная доврачебная, 

первичная врачебная и первичная специализированная; 

специализированная, в том числе высокотехнологичная, медицинская помощь; 

скорая, в том числе скорая специализированная, медицинская помощь; 

паллиативная медицинская помощь, оказываемая медицинскими организациями.

Количество специалистов утверждается приказами и зависит от численности населения в районе. 

ОГАУЗ «Александровская РБ» - отделение 1 уровня, обслуживает 8260 чел., в том числе  из других муниципальных образований. Лицензии есть на следующие направления: педиатрия,  гинекология, дерматология, хирургия, терапевтия и др. Узкие специалисты переучиваются.
ОГАУЗ «Стрежевская ГБ» - отделение 2 уровня, работает с АРБ. В городской больнице находятся: инсультное отделение и отделение с острым коронарным синдромом, гинекология, урология, эндокринология, неврология и детская неврология.

С 2014 года заключено соглашение с лечебными учреждениями ХМАО г. Нижневартовска – отделения 3 уровня:
- окружная детская больница по 16 профилям оказания мед. помощи;

- онкологический диспансер;

- 2 окружная больница;
- 1 окружная больница (хирургия).

В 2016 году по направлениям в г. Нижневартовск обратилось на 100 чел. больше, чем в 2015 году.

АРБ возит трупов на вскрытие в г. Стрежевой в случае, если смерть наступила в больнице, а не трупов, которые заказывают полиция, следственный комитет. 

4. Новое в законодательстве 
Каримова О.В.:
«Заключено Соглашение о социальном партнерстве между Администрацией Томской области, Федерацией профсоюзных организаций Томской области, объединениями работодателей Томской области на 2017 – 2019 годы.

Заключено Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Томской области на 2017 год».
Решили: 
1) Принять к сведению информацию;
2) Провести следующее заседание комиссии 28.04.2017 в 11-30 ч.
Координатор Комиссии                                                                                    О.В. Каримова 

Секретарь Комиссии                                                                                              О.Г. Ковалева
