ПРОТОКОЛ № 1
заседания трехсторонней комиссии 

по регулированию социально-трудовых отношений на территории 

Александровского района

с. Александровское                                                                                                20.02.2018 г.

Координатор  - Каримова О.В. – заместитель Главы Александровского района
Секретарь: Ковалева О.Г. – экономист Администрации Александровского района томской области
Присутствовали члены комиссии:
Николаева Е.С. - начальник ГУ – ОПФ РФ в Александровском районе;
Барышева Л.Ю. – директор ООО «Центр поддержки предпринимательства»;

Зубкова Е.В. - председатель координационного совета профсоюзов Александровского района;
Матвеева А.А. – начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики Администрации Александровского района;

Миронова М.А. – директор ОГКУ «Центра занятости населения Александровского района»;

Рынковая О.Ю. - председатель профсоюзного комитета ОГАУЗ «Александровская РБ»;

Кинцель Л.И. - председатель профсоюзного комитета МУП «Жилкомсервис»;

Куксгаузен Ю.А. - председателя ПО «Александровское», индивидуальный предприниматель.
Повестка дня:
1. О реализации раздела соглашения «Оплата труда, доходы и уровень жизни населения» (докладывает Каримова О.В.);
2. О реализации программы «Комфортная среда» на территории района (докладывает Каримова О.В.).  

Выступали:
Вступительное слово Каримовой О.В.
1. О реализации раздела соглашения «Оплата труда, доходы и уровень жизни населения»
В 2017 году действовало «Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Томской области на 2017 год». В рамках соглашения минимальная заработная плата в Томской области для работников организаций, финансируемых из областного и местных бюджетов, территориальных государственных внебюджетных фондов Томской области, работников иных работодателей с 1 января 2017 года была установлена для Александровского района в размере 16 500 рублей.
Месячная заработная плата работника, работающего на территории Томской области и состоящего в трудовых отношениях с работодателем, в отношении которого действовало данное Соглашение, не могла быть ниже размера минимальной заработной платы, установленной Соглашением, при условии, что указанным работником полностью отработана за этот период норма рабочего времени и выполнены нормы труда.
В 2018 году Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Томской области не заключено. Заключение соглашения планируется до 15.03.2018. 

C 1 января 2018 года Федеральным законом от 19.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» установлен минимальный размер оплаты труда в сумме 9 489 рублей в месяц. 

К заработной плате, установленной в размере минимального размера оплаты труда, начисляются районный коэффициент и процентная надбавка за стаж работы в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностях.
Кроме того, произошло увеличение заработной платы работников бюджетных учреждений на 4%. 

Среднемесячная начисленная заработная плата по району за 2017 год составила 67,5 тыс. руб.

Величина прожиточного минимума на душу населения за IV квартал 2017 года для Александровского района составила 11267 рублей.   
2. О реализации программы «Комфортная среда» на территории района
В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» на 2017 год на территории района утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Александровского района на 2017 год».

В 2017 году бюджету Александровского района предоставлена субсидии на реализацию мероприятия «Поддержка государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды в Томской области» подпрограммы «Обеспечение доступности и комфортности жилища, формирование качественной жилой среды» государственной программы «Обеспечение доступности жилья и улучшения качества жилищных условий населения Томской области на 2015-2020 годы» в размере 878,08 тыс. руб. Софинансирование за счет средств местного бюджета – 471,63 тыс. руб.

Общественной муниципальной комиссией по оценке и обсуждению проектов и предложений по благоустройству в рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Томской области» утверждены для включении в муниципальную программу формирования современной городской среды 2 объектов благоустройства:

- дворовая территория мкр. Казахстан с. Александровское;

- замена ограждения территории общего пользования - речного порта протяженностью 101 м. по ул. Партизанской с. Александровское.  

В рамках муниципального контракта на выполнение работ по благоустройству территории общего пользования проведены работы по замене ограждения площади речного порта по ул. Партизанской с. Александровское протяженностью 101 м, высотой 1,1 м. На территорию общего обеспечен доступ инвалидов и маломобильных групп граждан через существующий заезд.

В рамках муниципального контракта на выполнение работ по благоустройству дворовой территории в мкр. Казахстан с. Александровское проведены работы по ограждению детской площадки протяженностью 125 м, высотой 1 м, отсыпке площадки песком толщиной 10 см, ремонту уличного освещения детской площадки. На территорию детской площадки обеспечен доступ инвалидов и маломобильных групп граждан, так как площадка располагается на уровне проезжей части.
Денежные средства освоены в полном объеме.

Постановлением Администрации района от 26.10.2017
№ 1379 утверждена  муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Александровского района на 2018-2022 годы».

На 2018 год планируется:

- обустройство сквера в центре села Александровское;

- отсыпка дворовой территории по пер. Лесной, 32 с. Александровское и ограждение, установка скамеек и урн дворовой территории мкр. Казахстан, 2 с. Александровское. 
Общая сумма на реализацию данных мероприятий составляет 7472 тыс. руб., в том числе софинансирование за счет бюджета района 472 тыс. руб.
На сайте Александровского района в разделе «Экономика» размещена информация для граждан о реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» (http://www.als.tomskinvest.ru/Sreda.html).
Решили: 
1) Принять к сведению информацию.

Координатор Комиссии                                                                                    О.В. Каримова 

Секретарь Комиссии                                                                                              О.Г. Ковалева
