
ПРОТОКОЛ № 2
заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на территории Александровского района

с. Александровское                                                                                                06.10.2020 г.

Координатор  - Монакова Л.М. – заместитель Главы Александровского района
Секретарь: Ковалева О.Г. – экономист Администрации района
Присутствовали:
Зубкова Е.В. - начальника Отдела образования Администрации района; 
Тимонова Е.В. – начальник Отдела культуры, спорта и молодежной политики Администрации района;

Миронова М.А. – директор ОГКУ «Центр занятости населения Александровского района»;

Николаева Е.С. – начальник ГУ – ОПФ РФ в Александровском районе;

Рынковая О.Ю. - председатель профсоюзного комитета ОГАУЗ «Александровская РБ»;
Барышева Л.Ю. - директор ООО «Центр поддержки предпринимательства»;

Мировская С.П. – председатель профсоюзного комитета МБДОУ "Центр развития ребенка - детский сад «Теремок»;
Кинцель Л.И. - председатель профсоюзного комитета МУП «Жилкомсервис» Александровского сельского поселения;
Геворгян В.П. – индивидуальный предприниматель;
Дьяченко Н.Я. - председатель профсоюза ИП Куксгаузен Ю.А.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Информация профсоюзов о Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» (докладывает: Рынковая О.Ю., Кинцель Л.И.).
7 октября 2020 года отмечался Всемирный день действий «За достойный труд!». В связи с этим, 6 октября 2020 года в Администрации Александровского района Томской области состоялось заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на котором был рассмотрен вопрос «».
По итогам заседания трехсторонней комиссии принято решение:

СЛУШАЛИ:
1. Информация профсоюзов о Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» 
Вступительное слова координатора комиссии Монаковой Л.М.
Рынковая О.Ю.: «В этом году Всемирному дню действий за достойный труд, который традиционно отмечается 7 октября, исполняется тринадцать лет. Начиная с 2008 года миллионы людей приняли участие в его мероприятиях.

Этот день снова станет днем мобилизации, днем, когда все профсоюзы мира выступят за достойный труд. В результате пандемии коронавируса утрачены средства к существованию для многих людей. По требованию профсоюзов действия всех правительств, должны быть направлены на возобновление экономического роста и построение такой экономики, которая ставит людей труда на первое место.

В числе основных целей мероприятия добиться реализации стандартов достойного труда, утвержденных профсоюзами. Сегодня борьба за достойный труд особенно актуальна: экономика страны практически не растет, зарплата остается на низком уровне, зато увеличивается квазиналоговая нагрузка на население.

Исполком Федерации Независимых Профсоюзов России принял решение провести Всероссийскую акцию ФНПР в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» под девизом «Стране нужны рабочие места: Защитим существующие, создадим новые!».

По данным Росстата, с февраля по июль 2020 года численность безработных в Российской Федерации вследствие экономического спада от реализации мер противодействия распространению новой коронавирусной инфекции увеличилась на 1,3 миллиона человек и составила 4,7 миллиона человек по методологии МОТ. Число официально зарегистрированных безработных увеличилось в 4,6 раза по сравнению с июлем 2019 года и составило 3,3 миллиона человек, из которых 3 миллиона человек получали пособие по безработице. При этом реальные денежные доходы населения продолжают падать.

Социально-экономическая ситуация в регионе обязывает профсоюзы заявить о своих требованиях по улучшению положения наемных работников. При этом следует отметить некоторые результаты в решении сторонами вопросов в сфере труда. В частности, по инициативе и благодаря настойчивости профсоюзов Томской области реально сдвинулся с мертвой точки вопрос повышения окладной части в составе заработной платы бюджетников области в соответствии с Рекомендациями Российской трехсторонней комиссии. Вместе с тем поставленная цель пока не достигнута. Профсоюзы требуют, чтобы в зарплате доля окладной части должна быть не менее 70%.

Сохранена тенденция на обеспечение по области уровня зарплат бюджетников не ниже показателей, предусмотренных «дорожными картами». Заключено Региональное соглашение о минимальной заработной плате на 2020 год. Впервые по требованию профсоюзов в соглашении в состав МРОТ не включаются не только районный коэффициент и северные надбавки, но и компенсационные выплаты за сверхурочную работу, работу в ночное время, в выходные и не рабочие праздничные дни.

В то же время, профсоюзами области сегодня выдвигаются следующие требования к органам государственной власти, органам местного самоуправления, работодателям:

К Федеральным органам.государственной власти:

· обеспечить рост реальных доходов граждан;

· принять меры с участием социальных партнёров по созданию рабочих мест, в том числе в бюджетном секторе экономики;

· в целях снижения ежегодного роста стоимости жилищно-коммунальных услуг разработать и внедрить механизм государственного субсидирования тарифов для всех категорий населения Российской Федерации;

· - ввести прогрессивное налогообложение доходов граждан;

· не брать подоходный налог с дохода ниже прожиточного минимума;

· обеспечить индексацию пенсии работающим пенсионерам.

К областным органам власти и органам местного самоуправления:

· индексировать социальные расходы в областном (муниципальном) бюджете на 2021 г. на уровень инфляции, в том числе на проведение оздоровительной кампании детей;

· снизить уровень бедности в Томской области.

К областным органам исполнительной и представительной власти:

· восстановить медикам на селе льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг исходя из фактического потребления услуг;

· индексировать надбавку к окладу работникам культуры и образования, удостоенных почетных званий, начинающихся со слов «Заслуженный» и «Народный», а также молодым специалистам отраслей.

К работодателям:

· обеспечить ежегодный рост заработной платы наемных работников не ниже индекса потребительских цен;

· заключить коллективный договор в каждой организации;

· содействовать обеспечению молодёжи рабочими местами и достойной заработной платой;

- способствовать созданию профсоюзных организаций.

 Также предлагаем поддержать лозунги российских профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»:
Возродим производство - сократим безработицу!

Достойно трудиться, зарабатывать, жить!

За достойный уровень жизни безработных граждан!

Молодёжь без работы - Россия без будущего!

Молодым - работу! Пенсионерам - заботу!

Мы требуем создания рабочих мест!

Не допускать сокращения рабочих мест!

Нет - безработице! 
Остановите рост безработицы!

Пособие по безработице - реальная помощь, а не имитация! 
Профсоюзы - за полную занятость населения!

Страхование от безработицы - за счёт работодателей! 
Сохранить рабочие места - не допустить безработицы! 
Справедливая экономика - защита от бедности и безработицы! 
Цифровая экономика - это сокращение рабочего времени, а не сокращение рабочих мест.

Резолюция ФНПР

Стране нужны рабочие места: Защитим существующие, создадим новые!
Кризис COVID-19 погружает мировую экономику в рецессию с историческими уровнями безработицы и бедности. Сегодня мы воюем с невидимым, но общим для нас врагом. Он уносит не только жизни и здоровье, но и благосостояние миллионов работников. Значительно выросла напряженность на рынке труда. По данным статистики, численность безработных составила 4,7 миллиона человек по методологии МОТ, или 6,3 процента рабочей силы. Число официально зарегистрированных безработных увеличилось в 4,6 раза и составило 3,3 миллиона человек, из которых 3 миллиона человек получали пособие по безработице. На одну заявленную работодателем вакансию претендует более 2 человек.

Ситуация на рынке труда остаётся тяжелой, несмотря на постепенное снятие противоэпидемических ограничений и принимаемые Правительством Российской Федерации меры. Мы поддерживаем разработанные программы профессионального обучения и повышения квалификации граждан с финансированием из федерального бюджета. В целях поддержки безработных граждан Правительством России были приняты своевременные меры, которые смягчили кризис на рынке труда. Профсоюзы активно участвуют в разработке новых законодательных норм, защищающих права работников с дистанционной (удалённой) занятостью.

Но сейчас, по мере перехода к фазе восстановления, всё чаще раздаются голоса, требующие в виде платы за антикризисные меры «освободить» бизнес и менеджмент от социальных обязательств.

Профсоюзы России выступают против этого. Российским работникам нужна справедливая экономика, в которой реализуется право каждого на достойный труд и его достойную оплату. Создание эффективной занятости как основы справедливых доходов защита работников на производстве лежат в основе решений, которые предстоит принять.

1 июля 2020 года профсоюзы поддержали принятие поправок в Конституцию Российской Федерации. И сегодня мы требуем неукоснительного соблюдения её 37 статьи, по которой каждый гражданин нашей страны имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, а также право на защиту от безработицы.

Профсоюзы выступают за страховые принципы выплаты пособия по безработицы. Мы считаем, что Правительство России с участием социальных партнёров должно незамедлительно принять самые решительные меры по созданию рабочих мест, в том числе в бюджетном секторе экономики.

Защита прав и социальных гарантий трудящихся во всех формах занятости должна быть неукоснительно обеспечена».
Кинцель Л.И. предложила лозунг к органам государственной власти  - возвращать жилищно-коммунальным предприятиям выпадающие доходы.

Решили: 

1)  Поддержать акцию Всемирного дня действий «За достойный труд!».
2)  Поддержать требования к органам местного самоуправления, работодателям.
3)  Поддержать лозунги российских профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!».

Координатор Комиссии                                                                                    Л.М. Монакова
Секретарь Комиссии                                                                                               О.Г. Ковалева
